
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 60 del 22/09/2020

Seduta di convocazione. Il giorno 22 settembre duemilaventi ore 21,00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali, dallo Statuto Comunale e dal De-
creto del Presidente del Consiglio Comunale n. 14/2020, si è riunito il Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente in
sala Consiglio
attraverso Go-

ToMeeting

14 Armiraglio Alberto Presente in
sede attraverso
GoToMeeting

2 Reguzzoni Maria Paola Presente da
remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

15 Cornacchia Diego Assente

3 Albani Alessandro Presente in
sede attraver-
so GoToMee-

ting

16 Buttiglieri Maria Angela Assente

4 Guarneri Matteo Assente 17 Brugnone Massimo Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
5 Licini Paolo Igino Presente da

remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

18 Cerana Daniela Cinzia Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
6 Azzimonti Ivo Presente da

remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

19 Alba Laura Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
7 Pinciroli Livio Assente 20 Castiglioni Gianluca Presente da re-

moto attraver-
so GoToMee-

ting
8 Tallarida Francesca Presente da

remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

21 Mariani Valerio Giovanni Presente in sala
Consiglio at-

traverso GoTo-
Meeting
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9 Tallarida Orazio Presente in
sede attraver-
so GoToMee-

ting

22 Verga Valentina Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
10 Genoni Paolo Presente in

sede attraver-
so GoToMee-

ting

23 Berutti Lucia Cinzia Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
11 Fraschini Donatella Presente da

remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

24 Genoni Luigi Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
12 Ghidotti Roberto Presente da

remoto attra-
verso

GoToMeeting

25 Cerini Claudia Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
13 Provisione Michela Assente

Risultano pertanto presenti n 20 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti attraverso GoToMeeting senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: Attolini Osval-
do   - Mariani Giorgio - Maffioli Manulela – Magugliani Paola : Presenti da  remoto attraverso GoToMeeting

Rogora Laura: Presente in sede attraverso   GoToMeeting

Risultano assenti l’Assessore Rogora Massimo e Farioli Gianluigi

Partecipa in sala Consiglio il Segretario Generale Dott. Domenico d’Apolito attraverso GoToMeeting

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza a seguito
di avvenuto appello nominale dei presenti , dichiara aperta la seduta per la trattazione del seguente o.d.g.
avente per
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE
DEL GIORNO 09 LUGLIO 2020

IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comuna-

le, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 9 luglio 2020 è dato per letto per averlo distri -

buito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano opposizioni da parte dei

Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Dato atto che n. 20 componenti del Consiglio Comunale hanno partecipato alla seduta attraverso la piattafor -

ma GoToMeeting, e che sono state rispettate le previsioni di cui al Decreto del Presidente del Consiglio Co-

munale n. 14 del 08.04.2020 e, specificamente:

 sono presenti in sede il Presidente del Consiglio Comunale, il Sindaco e il Segretario Generale;

 il Presidente del Consiglio e il Segretario Generale, ciascuno per propria competenza, hanno  potuto con-

statare chiaramente ed inequivocabilmente quanto è accaduto nel corso della seduta del Consiglio Comu-

nale con particolare riferimento ai voti espressi e a quanto si propone di deliberare;

 tutti i consiglieri sono identificati con certezza, ivi compresi i consiglieri partecipanti da remoto attraver-

so la piattaforma GoToMeeting;

 gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi ai consiglieri unitamente alla Convocazione della

seduta come da Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale;

 durante la stessa, tutti i componenti hanno avuto facoltà di partecipare alla discussione e alla votazione

simultanea sull'argomento iscritto all'ordine del giorno;

 l'adunanza si è svolta regolarmente e che è possibile constatare e proclamare i risultati della votazione;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per appello nominale:
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Presenti n. 20;
Favorevoli 18: Antonelli Emanuele - Reguzzoni Maria Paola - Albani Alessandro – Licini Paolo Igino - Az-
zimonti Ivo - Tallarida Orazio - Tallarida Francesca -  Brugnone Massimo - Fraschini Donatella - Ghidotti
Roberto - Armiraglio Alberto - Castiglioni Gianluca - Alba Laura -  Verga Valentina – Berutti Lucia Cinzia -
Mariani Valerio Giovanni – Genoni Luigi - Cerini Claudia -

Astenuti 2: Genoni Paolo - Cerana Daniela Cinzia

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 9 luglio 2020, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito

trascritto:

Pag. 4 di 40



VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 09 .07 .2020

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io  Comunale .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Buona  se ra  a  t u t t i ,  s i amo  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  9  l ugl io ,  ques t a  s e ra  d i scu t e remo

una  se r i e  d i  de l i be re ,  d i  Regolamen t i  Cons i l i a r i ,  l ega t e  a l l e  f i nanze  e  poi  t u t t a  una  se r i e  d i

a t t i  cons i l i a r i  g i à  in se r i t i  ne i  p receden t i  Cons ig l i  e  che  s t a se ra  po t rà  avere  d i scuss ione .  Tec -

n i camen te  penso ,  v i s to  anche  l e  g io rna t e  e  l ’ impegno  che  v i  ho  ch i es to  con  una  pa r t enza  an -

t i c ipa t a ,  d i  ch iudere  ques t a  s es s ione  a l  mass imo  verso  l e  23 .30 ,  qu ind i  quando  sa rà  que l l ’o ra

p iù  o  meno  ved iamo  dove  s i amo  e  ce rch i amo  d i  ch iudere  pe r  que l l ’o ra  anche  pe rché  mi  sem -

bra  che  l ’ impegno  da l l e  07 .30  è  g i à  abbas t anz a .

Per  quan to  r i guarda  ovviamen te  comunicaz ion i  pa r t i co l a r i  non  ce  ne  sono  se  non  pe r  i l  f a t t o

due ,  t r e  ques t i oni  r i guardan t i  l ’Ord ine  de l  Gio rno .  Pe r  quan to  r i guarda  l a  p ropos t a  numero

10  de l  Rego lamen to  TOSAP de l l a  Cons ig l i e ra  Pao la  Reguzzon i  è  r i nv i a t a ,  men t re  l a  p ropos t a

numero  11 ,  pe rché  as so rb i t a  a l l ’ i n t e rno  de l l e  p ropos t e  d i  Rego lamen to  fa t t e  e  che  sa ranno

vo ta t e  p receden temen t e ,  è  s t a t a  d i ch i a ra t a  da l l a  Cons ig l i e ra  a s so rb i t a  e  qu ind i  v i ene  r i t i r a t a

come  p ropos t a .  Viene  anche  r i nv i a to  anche  i l  punto ,  de l l ’ i n t e r roga z ione  re l a t i vamen te  a l l a

Coop  e  pe r  i l  r e s to  non  ho  a l t r e  i nd i caz ion i  r i guardan t i  l ’Ord ine  de l  Gio rno .

S t ase ra  av remo  un  po '  d i  Rego lamen t i ,  qu ind i  ovviamen te  l a  s e ra t a  s i  p reannunc i a  impegna t i -

va  ma  so  che  comunque  g i à  pe r  come  s i  sono  svol t i  a l t r i  Cons ig l i  abbas t anza  compl i ca t i

ne l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  so  che  comunque  r i usc i remo  a  ragg iungere  l ’ob i e t t i vo .

Secondo ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  Cons ig l io  Comuna le  de l  21 ,  s t i amo  ver i f i cando  con  g l i  u f f i -

c i ,  sop ra t t u t t o  con  i  t ecn i c i  de l  s e rv i z io  p revenz ione  e  p ro t ez ione ,  s e  c i  s i ano  l e  moda l i t à

che  p revede  l a  l egge  in  ques to  pe r iodo  d i  ep idemia ,  pe r  po t e r  f a re  una  r i un ione  in  sa l a ,  ad

ogg i  l e  not i z i e  non  sono  confo r t an t i ,  ne l  s enso  che  v i  d i c i amo  non  abb iamo  l a  s t rumen taz io -

ne  e  l a  do t az ione  log i s t i ca  pe r  svo lge re  una  sedu ta  come  p resc r ive rebb e  l a  l egge ,  ve r i f i che -

remo come v i  avevo  g i à  an t i c ipa to  ne l  p receden te  Cons ig l io  a ,  even tua lmen te  anche  i l  Cons i -

g l io  de l  21  ve r rà  f a t t o  i n  moda l i t à  s t r eaming  e  pe rò  c i  impegn iamo  g i à  ovv iamen te  da l  22  d i

lugl io  pe r  l avora re  e  t rovare  una  so luz ione  a f f i nché  a  s e t t embre  s i  possano  in i z i a re  i  Cons i -

g l i  s t ando  in  Au la  Cons i l i a re ,  ved remo  po i  l e  moda l i t à  e  neg l i  spaz i  da  dover  do t a re  anche

con  ques t i on i  d i  log i s t i ca .

Terza  cosa ,  pe r  quan to  r i guarda  i  Cons ig l i  Comuna l i  da  se t t embre  a  l ugl io ,  s cusa t e ,  a  d i cem -

bre  abb iamo,  ho  ve r i f i ca to  con  i l  S indaco  sono  anda to  ne l l ’Uf f i c io  d i  P res idenza ,  una  p r ima

ver i f i ca  ve loce ,  po i  f a rò  avere  a i  vos t r i  Capig ruppo  de l l e  p ropos t e ,  pa r t i r emo  con  un  Cons i -

g l io  i n to rno  a l l a  s econda  metà  d i  s e t t embre  ve r so  i l  20  penso  che  l o  fa remo  i l  mar t ed ì ,  o  l u -
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ned ì  o  mar t ed ì  e  p rosegu i remo  ovv iamen te  facendon e  un  a l t ro  ve r so  i l  20  d i  o t t ob re  e  un  a l -

t ro  ve r so  i l  20  d i  novembre .  Que l lo  d i  d i cembre  aspe t t i amo ,  pe rché  po i  c i  sono  tu t t e  l e  que -

s t i on i  l ega t e  a l  b i l anc io  e  qu indi  ve r i f i che r emo  que l lo  d i  d i cembre .  Sono  r imas to  d ’accordo

con  i  Cap ig ruppo  che  fo rmule rò  l o ro  una  p ropos t a  che  ino l t r e rà  a i  co l l egh i  de l  Gruppo  in

modo  t a l e  che  poi  ne l  g i ro  d i  qua l che  se t t imana  u f f i c i a l i zz i amo  un  ca l endar io  da  se t t embre  a

novembre ,  a  novembre  sos t anz i a lmen te .

Io  non  ho  a l t r e  no t i z i e ,  non  so  se  i l  S indaco  ha  qua l che  comunicaz ione  in  pa r t i co l a re .  Non

ha  comunicaz ion i  e  qu indi  a  ques to  pun to  pas s i amo  a l l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno

con  i l  punto  numero  3 .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

L’appe l lo ,  ha  rag ione  g raz i e  s ignor  S indaco ,  ha  rag ione .  In  rea l t à  s cusa t e  do  l a  pa ro l a  a l  Se -

g re t a r io  Genera l e  pe r  l ’ appe l lo .

Segretar io  Genera le

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  A t t es to  l a  p resenza  i n  au l a  de l  P res iden te  de l  Cons i -

g l io  Comuna le ,  s i gnor  Giovann i  Va le r io  Mar i an i  e  de l  S indaco  do t to r  Emanue le  An tone l l i .

P rocedo  ad  e f fe t t ua r e  l ’ appe l lo  de i  Cons ig l i e r i  co l l ega t i  da  remoto .

(Segue  appe l lo  nomina l e )

Ai  sens i  de l l ’ a r t i co lo  12 ,  comma  1  de l  Rego lamen to  pe r  i l  funz ionamen to  de l  Cons ig l io  Co -

muna le  l ’ a s semblea  è  va l idamen te  cos t i t u i t a  i n  quan to  è  s t a t a  acce r t a t a  l a  p resenz a  de l  nu -

mero  l ega l e .  P rocedo  con  l ’ appe l lo  deg l i  Asses so r i  co l l ega t i  anch’es s i  da  remoto .

(Segue  appe l lo  nomina l e )

Res t i t u i sco  l a  pa ro l a  a l  P res iden te  pe r  l a  d i rez ione  de i  l avor i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Segre t a r io .  Vi  ch i edo  appun to  d i  t ac i t a re  i  mic ro fon i  pe rché  i  rumor i  d i  so t t o fondo

po i  s i  s en tono ,  vo i  s en t i r e t e  p robab i lmen te  i  rumor i  de l  v i a l e  e  mi  scuso  an t i c ipa t amen te .

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  g iorno  25  magg io  2020 .

Approvata .  Verba le  n .40

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Par to  ovv iamen te  con  l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  pas s i amo  a l  pun to  numero  3 :

“Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  g io rno  25  magg io” .  Passo

ovv iamen te  a l l ’ appe l lo  pe r  l a  vo t az ione .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Ques t a  è  l a  p ropos t a  numero  52 ,  i l  ve rba l e  è  approva to  a l l ’unan imi t à  de i  p resen t i .    

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  g iorno  15  g iugno  2020 .

Approvata  Verba le  n .  41
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  voto  pe r  l ’ approvaz ion e  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l

g io rno  15  g iugno .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

I l  ve rba l e  de l  15  g iugno  passa  con  vo to  favorevo le  a l l a  mass ima  unan imi t à  de i  p resen t i .  Scu -

sa t e  s e  c ’è  un  r i t o rno ,  ma  non  r i e sco  a  pu l i r l o .  Scusa t e .

Approvaz ione  de l  Rego lamento  Comunale  per  l ’ erogaz ione  d i  s erv i z i  ed  in tervent i  soc ia -

l i  a s s i s tenz ia l i  ed  economic i .

Approvata  con  emendamento .  Verba le  n .42

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  numero  5 :  “Approvaz ione  de l  Rego lamen to  Comuna le  pe r  l ’ e rogaz ione  d i

se rv i z i  ed  i n t e rven t i  soc i a l i  a s s i s t enz i a l i  ed  economic i ” .  Ne  abb iamo  d i scusso  in  Uf f i c io  d i

P res idenza  pe r  i l  ve rba l e ,  c i  s a rà  una  co r rez ione  su l l a  vot az ione  che  c ’è  s t a t a  in  Commiss io -

ne ,  so  che  l a  P res iden te  ne  ha  g i à  p reso  a t t o  e  qu ind i  p rovveder à  a l l a  co r re z ione .  Comunque

c’è  s t a t a  l a  Commiss ione  Serv i z i  Soc i a l i  i l  17  e  i l  ve rba l e  mi  sembra  che  v i  è  a r r i va to  i e r i  o

l ’a l t ro  i e r i ,  i n s i eme  ovv iamen te  a l l a  p ropos t a  che  ve r rà  adesso  p resen t a t a ,  c i  sono ,  c ’è  l a

p ropos t a  d i  emendamento  de l l a  P res iden te  de l l a  Commiss ione  F rasch in i ,  che  ha  r i cevu to  i l

pa re re  favorevo le  s i a  de l l a  do t to res sa  Mar ino ,  quind i  de l l a  pa r t e  f i nanz i a r i a ,  s i a  de l l a  pa r t e

Serv i z i  Soc i a l i  c ioè  de l  do t to r  Fog l i an i .  La  pa ro l a  penso ,  a l l ’Asses so re  At to l i n i ,  penso .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Buona  se ra  a  t u t t i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  mol to  bene .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Bene .  Al lo ra ,  ques to  è  i l  Rego lamen to  che  è  g i à  s t a to  ogge t to  anche  d i  un  passagg io  i n  Con -

s ig l i o  Comuna le ,  mi  sembra  d i  r i co rdar e  ne l  mese  d i  f ebbra io  e  comunque  l ’u l t ima  Commis -

s ione  che  ha  fa t t o  segu i to  a  que l l e  d i  d i cembre  e  d i  f ebbra io  è  s t a t a  t enu ta  i l  g io rno  17  g iu -

gno ,  d i  cu i  appun to  s i  c i t ava  l a  ques t i one  de l  ve rba l e  e  i n  ques t a  Commiss ione  sono  s t a t e  ap -

por t a t e  u l t e r io r i  mod i f i che  che  magar i  ve r ranno  l e t t e  da l l a  P res iden te  F rasch in i .

I l  Rego lamen to  è  un  Rego lamen to  che  come  ho  g i à  avu to  occas ione  d i  d i re ,  è  ogge t to  d i  s t u -

d io  e  d i  l avoro  da  qua l che  anno  a  ques t a  pa r t e  e  ha  sos t anz i a lmen te  t r e  g ross i  f i l on i ,  i  p r imi

sono  i  p r inc ip i  genera l i  che  i sp i rano  ques to  Rego lamen to  che  è  u t i l e ,  r i co rdo  sopra t t u t t o  ag l i

u f f i c i  pe r  de t e rminare  i  benef i c i  che  vanno  a i  nos t r i  c i t t ad in i  che  sono  des t i na t a r i  de i  Se rv i -

z i  Soc i a l i .  Po i  c ’è  i l  T i to lo  I I  che  pa r l a  de i  c r i t e r i  pe r  l a  compar t ec ipaz ione  deg l i  u t en t i  a l

cos to  de i  s e rv i z i  e  che  cos t i t u i sce  una  nov i t à  r i spe t to  a l  Rego lamen to  p receden te  de l  2006  e

qu indi  anche  pe r  quan to  r i guarda  l ’ app l i caz ione  de l l a  no rmat iva  re l a t i va  a l l ’ ISEE  e  i l  T i to lo

I I I  r i guarda  i nvece  p iù  i n  spec i f i co ,  i l  s e rv i z io  e  g l i  in t e rven t i  soc io  as s i s t enz i a l i  pe r  que l l e

che  sono  un  po '  l e  nos t re  a t t i v i t à ,  de l l ’ a s s i s t enza  domic i l i a re ,  i  pas t i  a  domic i l i o ,  l ’ a s s i s t en -
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za  pe r  i  d i sab i l i  e  pe r  i  minor i ,  l o  spaz io  neu t ro ,  i  cen t r i  d iu rn i  minor i  e  quan t ’a l t ro .  Ovv ia -

men te  i l  T i to lo  IV  r ipo r t a  l e  d i spos i z ion i  f i na l i .

Ecco ,  ques t e  sono  un  po '  l e  nov i t à ,  devo  d i re  che  i n  Commiss ione  sono  s t a t e  r ecep i t e  l e  os -

se rvaz ion i  da  pa r t e  de i  Commissa r i ,  in  pa r t i co l a re  i n  que l l a  d i  d i cembre  avevamo  da to  t empo

d i  p resen t a re  pe r  i s c r i t t o  che  e ,  d i c i amo  sono  s t a t e  r ec ep i t e  que l l e  che  i  Cons ig l i e r i  L i c in i

aveva  oppor tunamen te  p resen t a to .  Qu ind i ,  sono  s t a t e  i n f ine  appor t a t e  u l t e r io r i  mod i f i che  che

ne  rendono  un  t e s to  comple to ,  po r t a to  ne l l ’u l t ima  Commiss ione  e  a  mia  cogn iz ione ,  vo t ab i l e

perché  ques to  è  uno  s t rumen to  da  u t i l i zza r e  da  pa r t e  deg l i  u f f i c i .  Qu indi ,  ques to  è  i l  t e s to

che  v i  v i ene ,  che  t rova t e  anche  ne l l a  de l ibe ra  de l  Cons ig l io  dove  s i  de l i be ra  sos t anz i a lmen te

d i  approvare  pe r  tu t t e  l e  mot ivaz ion i  ind i ca t e  in  p remessa  ques to  Rego lamen to ,  d i  ab rogare

i l  Rego lamen to  p rec eden te  de l  Cons ig l io  Comuna le  approva to  l ’11  magg io  2006  e  ovv iamen -

t e  deg l i  adempimen to  conseguen t i ,  che  è  que l lo  d i  d i sporne  l a  pubb l i caz ione  su l  s i t o  In t e rne t

i s t i t uz iona l e  e  d i  da re  a t t o  che  i l  p resen t e  p rovved imen to  non  compor t a  a l cun  onere  a  ca r i co

de l l e  Ammini s t raz ion i .

Ecco ,  ques to  r i t enevo  oppor tuno  r i co rdare ,  sop ra t t u t t o  a  benef i c io  de i  Cons ig l i e r i  che  non

hanno  pa r t ec ipa to  a i  l avor i  de l l a  Commiss ione  e  che  qu ind i  s i  t rovano  ch i amat i  a  vo t a re  que -

s to  Rego lamen to .  Se  c i  sono  de l l e  domande ,  de l l e  os se rvaz ion i  o  deg l i  i n t e rven t i ,  ben  vo l en -

t i e r i  r i sponderemo.

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Io  pas se re i  l a  pa ro l a  a l l a  P res iden te  de l l a  Commiss ione  Serv i z i  Soc i a l i ,

F rasch in i ,  pe r  l ’ i l l u s t raz ione  de l l ’ emendamento ,  po i  ovv iamen te  i nvece  s i  ap re  l a  d i scuss io -

ne .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Frasch in i .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Scusa t e  ma  non  r iusc ivo  neanche  a  co l l egarmi  con  i l  pc  ques t a  s e ra  ho  fa t t o  una  g ran  co rsa

da l lo  s tud io  pe r  e s se re  qua  in  t empo .  Al lo ra ,  mi  sembra  che  l ’Asses so re  Osva ldo  At to l i n i  ab -

b i a  desc r i t t o  ques t a  l unga  g rav idanza  pe r  a r r i va re  a  ques to  Rego lamen to ,  ma  pe r  que l lo  che

c i  r i guarda  p iù  da  v i c ino  anche ,  d i c i amo  l e  r ev i s ion i  che  abb iamo  fa t t o  con  ques to  Cons ig l io

Comuna le ,  da l l a  Commiss ione  de l  d i cembre  dove  abb iamo  sempre  t enu to  aper to  i  cana l i  u f f i -

c i a l i ,  qu indi  s c r ivendoc i  pe r  accog l i e r e  t u t t e  l e  even tua l i  o s se rvaz ion i .  A l l ’u l t ima  Commis -

s ione ,  mi  scuso  con  l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  c i  s i amo  un  poche t t i no  f i da t i  d i  ave r  s c r i t t o  vo to

a l l ’unan imi t à  de i  p resen t i  su l  Rego lamen to ,  men t re  r i bad i sco  che  l a  Cons ig l i e ra  Verga  s i  è

as t enu ta  e  qu indi  doman i  a l  mass imo  luned ì  p rovvederò  ad  una  no t a  u f f i c i a l e  a  mezzo  de l l a

seg re t a r i a ,  l a  s i gnora  Be lo t t i  pe r  r e t t i f i ca re  i l  ve rba l e  s t e s so .  Da l l ’u l t ima  Commiss ione  qu in -

d i  pu r  avendo  ragg iun to ,  pu r  e s sendo  s t a to  vo t a to ,  abb iamo recep i to  ancora  un  po ' ,  due  f i l on i

d i c i amo  che  pot evano  mer i t a re  un  po '  d i  a t t enz ione  e  quind i  r i t enendo  d i  ave r  acco l to  anche

ques t e  u l t ime  osse rvaz ion i ,  l eggerò  ques to  sempl i ce  emendamento ,  che  pe rò  appun to  c i  ha

s ign i f i ca to  d i  so t t o l i nea re  que l l i  che  e rano  s t a t i  i  pun t i  emers i .

Al l ’a r t i co lo  9 ,  pun to  2  sos t i t u i re  i l  t e s to  “può  de t e rminare ”  con  “deve  de t e rminare”  e  d i c i a -

mo  i l  s i gni f i ca to  spec i f i co  se  ave t e  p resen t e  l ’ a r t i co lo .

Al l ’a r t i co lo  14 ,  pun to  2  sempre  “po t rà  e f fe t t ua re ”  con  “dovrà  e f fe t t ua re ”  e  ne l l ’ a r t i co lo  34

che  ha  come  t i t o lo  no rme  d i  r i nv io ,  pu r  ana l i zzando  anche  con  g l i  u f f i c i  e  i n  ogn i  s ingo lo
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Capi to lo  ques to  aspe t to  è  comunque  g i à  ben  so t to l i nea to  e  no rmato ,  come  anche  abb iamo  ve -

r i f i ca to  dag l i  u l t im i  band i  ecc e t e ra ,  abb iamo  so t to l i nea to  d i  p iù  i l  conce t to ,  pe r  cu i  dopo

ch iamiamola  p r ima  fase ,  abb iamo  agg iun to  i l  t e s to  “ l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  p rovvede

ad  e f fe t t ua r e  i  con t ro l l i  a  campione  re l a t i v i  a l l a  ve r id i c i t à  de i  da t i  de l l e  d i ch i a ra z ion i  r e se ,

qua lo ra  a  s egu i to  d i  ques t i  con t ro l l i  i l  benef i c io  r i su l t a s se  na tu ra lmen te  r i conosc iu to ,  ovvero

in  caso  d i  d i ch i a ra z ion i  mendac i  de l  benef i c i a r io ,  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  p rocede  a l l a

revoca  e  ag l i  adempimen t i  s anz iona to r i  p rev i s t i  da l l e  no rmat ive  naz iona l i ,  r eg iona l i .  P ropr io

per  non  sc r ive re  qua l cosa  che  po i  non  può  ven i re  app l i ca to ,  abb iamo  anche  ve r i f i ca to  p ro -

p r io  l a  p resenza  g i à ,  d i c i amo  in  a t t o  d i  ques to  p r inc ip io ,  andando  a  vedere  p ropr io  g l i  u l t im i

band i  s e  ques to  d i c i amo ,  e ra  una  moda l i t à  g i à  a s so lu t amen te  p rev i s t a .

Ri spe t to  a l l ’ a r t i co lo  9  e  d i re i  che ,  p re fe r i s co  g i à  r i f e r i r e  i l  pens i e ro ,  pe rché  immagino

l ’os se rvaz ione ,  e ra  s t a t a  f a t t a  una  os se rvaz ion e  penso  anche  da l l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  c i r ca

l a  necess i t à  d i  a l l ega re  a l  Rego lamen to  deg l i  a l l ega t i  che  i n  r ea l t à  sono  deg l i  s t rumen t i  che

tu t to ra  comunque  vengono  u t i l i zza t i ,  pe rché  i  nos t r i  Se rv i z i  Soc i a l i  s t anno  fo rnendo  de l l e

p res t az ion i  anche  con  un  Rego lamen to  che  andava  d i  nuovo  approva to .  Qu ind i  l a  s ce l t a  d i

non  a l l egar l i  è  f ac i lmen te  l egg ib i l e  pensando  a l l a  d i f f i co l t à  che  può  avere  un  Regolamen to

ad  es se re  mod i f i ca to  e  a l l a  d inamic i t à  invece ,  che  ques t i  a l l ega t i  che  sono  ind i ca to r i  d i  f r a -

g i l i t à  e  quind i  vanno  in  qua l che  modo  a  cos t i t u i re  un  puntegg io ,  qu ind i  qua l cosa  che  può  pe -

sa re  d i  p iù  i n  un  momento  s to r i co  e  i n  una  ce r t a  s i t uaz ione  qua l cosa  d i  meno  è  p iù  fac i l e  che

appun to  l a  Giun ta  possa  mod i f i ca r l i ,  che  non  modi f i ca re  i l  Rego lamen to .

Quind i ,  r i t en i amo  che  non  è  s t a t a  una  d imen t i canza  non  è  s t a to  pe r  non  vo le r  accog l i e r e ,  ma

è  s t a to  da  come  io  ho  ce rca to  d i  cap i re  con  i l  l avoro  de l l ’Asses so re  deg l i  u f f i c i ,  che  in  r ea l t à

sono  i  ve r i  r e sponsab i l i  po i  ne l  dover  app l i ca re  quan to  noi  s c r iv i amo ,  de l l ’oppor tun i t à  d i  l a -

sc i a re  cos ì  l ’ a r t i co lo  9 .  Con  ques to  d i re i  che  ho  conc luso ,  g raz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  F rasch in i .  C i  sono  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to?  Mi  raccomando ,  magar i  du -

ran t e  l a  d i scuss ione  se  qua l cuno  vuo le  i n t e rven i re  v i s to  che  c ’è  l a  cha t .  P rego ,  Cons ig l i e ra

Verga .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  s i  p reno ta ,  g raz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Al lo ra ,  l a  Cons ig l i e ra  Verga  e  po i  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  P rego ,  Cons ig l i e ra

Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Beh ,  innanz i tu t t o  r i ng raz io  l a  P res iden te  F rasch in i  pe r  l a  pun tua l i zzaz io -

ne  su l  vo to  e  sono  ce r t a  che  s i a  s t a t a  una  mera  sv i s t a ,  l ’ho  puntua l i zza to  p iù  che  a l t ro  pe r

una  ques t i one  p iù ,  non  t an to  fo rmale  ma  sos t anz i a l e ,  pe rché  come  ho  g i à  avu to  modo  d i  d i re

ne l  co rso  de l l ’Uf f i c io  d i  P res idenza ,  mi  sono  un  po '  merav ig l i a t a  pe r  vedere  a l l ’Ord ine  de l

Gio rno  i l  Regolamen to ,  ques to  Rego lamen to  non  pe rché  non  s i a  pas sa to  i n  Commiss ione ,

anz i  ce  ne  sono  s t a t e  ben  due  t r a  l ’ a l t ro  a  d i s t anza  d i  mol t i  mes i  uno  da l l ’ a l t r a  e  so  che  è  un
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Rego lamen to  che  da  pa recch io  t empo  è  i n  d i scuss ione ,  ma  pe rché  ne l  co rso  de l l ’u l t ima  d i

ques t e  Commiss ion i  sono  emerse  pu r t roppo  de l l e  c r i t i c i t à ,  che  a  mio  avv i so  non  sono  s t a t e

sana t e  da  ques to  emendamento  a r r i va to  so lo  ogg i  e  mi  r i f e r i s co  come  è  g i à  s t a to  accenna to

da l l a  P res iden te  F rasch in i ,  a l l ’ a r t i co lo  9 ,  ma  ques to  pe rché  i l  nos t ro  dubb io  e  l a  nos t ra  pe r -

p l es s i t à  r imangono  in  quan to  ancora  ogg i  l eggendo lo  c i  s embra  che  v i  s i a  una  to t a l e  d i sc re -

z iona l i t à  che  v i ene  l a sc i a t a  a l l a  Giun ta  ne l  s ceg l i e rne  l e  p r io r i t à  d i  accesso  a i  s e rv i z i  e  s t i a -

mo  par l ando  in  ques to  caso ,  pe r  ch i a r i r e  l a  ques t i one  i n  rea l t à  a  ch i  a sco l t a  e  magar i  anche  a

de i  c i t t ad in i  che  sono  in  asco l to ,  d i  s i t uaz ion i  d i  g rav i  d i sag io ,  qu ind i  de i  c i t t ad in i  che  de -

vono  usu f ru i re ,  ce rca re  d i  u su f ru i re  de i  Se rv i z i  Soc i a l i  pe r  i  qua l i  non  c i  sono  abbas t anza  r i -

so r se ,  pe rché  l ’ a r t i co lo  non  p reved e  appun to  l e  l i s t e  d i  a t t e sa  e  che  devono  es se re  i n se r i t i  in

una  l i s t a  d i  a t t e sa ,  che  è  una  cosa  d i f f i c i l i s s ima  ovv iamen te  da  fa r  i n tu i re  a i  c i t t ad in i ,   c ioè

d i  s i t uaz ion i  d i  d i sag io .  A  ques t i  d i sag i  a i  c i t t ad in i  d i c i amo  però  che  non  possono  avere  a l -

cun  t i po  d i  cogn iz ione ,  d i  qua l e  sa rà  i l  l o ro  pos to  neanche  ne l l a  l i s t a ,  pe rché  i l  c r i t e r io  con

cu i  ques t a  v i ene  reda t t a  non  sono  esp l i c i t a t i ,  non  sono  esp l i c i t a t i  pe rché  come  g i à  de t to  p r i -

ma ,  l e  t abe l l e  che  e rano  a l l ’ epoca  a l l ega t e ,  pe r  quan to  possano  avere  de l l e  c r i t i c i t à ,  ogg i  non

c i  sono  p iù .  Qu ind i ,  i  c r i t e r i  che  sos t anz i a lmen te  e rano  g l i  un i c i  che  ven ivano  indiv idua t i  e

che  avevano  de i  pun tegg i  da l l ’1  a  10  oggi  non  sono  p iù  p resen t i  e  i l  p rob lema  è  p ropr io  que -

s to ,  c ioè   che  v i ene  da to  un  manda to  i n  b i anco  a  una  Giun ta  d i  po t e r  mod i f i ca re  a  p ropr io

p i ac imen to  sos t anz i a lmen te ,  pe rché  qu i  non  c ’è  sc r i t t o  n i en t ’a l t ro  che  ques to ,  i  c r i t e r i  e  l e

g radua to r i e  de l l e  l i s t e  d i  a t t e sa ,  t r a  l ’ a l t ro  s t i amo  par l ando  in  ques to  caso ,  ogg i  and iamo  ad

approvare  un  Rego lamen to ,  ve ros imi lmen te  ve r rà  approva to ,  d i  una  Giun ta  che  pe ra l t ro  ha

davan t i  a  s é  poco  meno  d i  un  anno  d i  a t t i v i t à  e  po i  cambie rà  e  qu ind i  t r a  1  anno  po t rebbe  as -

so lu t amen te  es se re  che  vengano  modi f i ca t i  ques t i  c r i t e r i  d i  p r io r i t à .  Qu ind i ,  ques to  d i sag io

non  è  so lo  l ega to  a i  c i t t ad in i ,  che  ovv iamen te  è  i l  nos t ro  p r imo  in t e res se  e  che  come  de t to

non  sap ranno  in  che  pun to  s i  pos i z ioneranno  nonos t an t e  l e  l o ro  d i f fe ren t i  c r i t i c i t à  e . . .  ( con -

t i nua  i n t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)…  a l l ega to  ne l l ’ a r t i co lo  9 ,  ma  sopra t t u t t o  g l i  u f f i c i .  G iu -

s t amen te ,  p r ima  l ’Assesso re  ha  fa t t o  un  r i ch i amo  ag l i  u f f i c i  che  devono  usa re  ques t i  s t ru -

men t i ,  non  res t a  d i re  l e  t abe l l e  hanno  de l l e . . .  sono  d i f f i c i l i  da  u t i l i zza r e  pe rché  magar i  non

possono  es se re  mod i f i ca t e  s e  a l l ega t e  a l  Rego lamen to  e  a l l o ra  t ogl i amole .  Cer to  va  bene ,  l e

t abe l l e  possono  avere  de l l e  d i f f i co l t à ,  u t i l i zz i amo  un  c r i t e r io  d i f fe ren t e ,  che  non  s i a  que l lo

d i  d i re  ag l i  u f f i c i ,  guarda t e  che  poi  l a  Giunta  v i  d i rà  cosa  dovre t e  f a re ,  c ioè  b i sogna  rendere

ob ie t t i vo  de i  c r i t e r i  l ega t i  a  una  i nd iv idua l i t à  e  cond iz ione  soc i a l e  ogge t t i va  de i  c i t t ad in i

che  campiamo  non  es se re  sempl i ce ,  ma  che  sono  de l l e  s ce l t e ,  ques t e  s ì ,  a s so lu t amen te  pol i t i -

che  non  t ecn i che .  Gl i  u f f i c i  app l i cheranno  que l l e  che  sa ranno  g l i  i nd i r i zz i  da t e  da l l a  Giun ta

e  quind i  in  ques to  senso  è  pe r  no i  a s so lu t amen te  sbag l i a to  l a sc i a re  che  ques t e  s ce l t e  va r ino

d i  vol t a  i n  vo l t a  a  s econda  de l l a  Giun ta .

Qu ind i ,  pu r t roppo  ques to  Regolamen to  a r r i va  a  14  ann i  da l l ’u l t imo ,  s app iamo  per fe t t amen te

che  è  impor t an t e  che  venga  approva to ,  pe rché  s i cu ramen te  sono  cambia t i  ne l  f r a t t empo  l ’es i -

genza  de l l e  pe r sone  in  un  ambien t e  sopra t t u t t o  que l lo  de i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  che  vede  muta r s i

l e  cond iz ion i  e  l e  d i f f i co l t à  de i  nos t r i  c i t t ad in i ,  un  Regolamen to  da t a to  va  s i cu ramen te  r i f a t -

t o  i n  14  ann i  s i amo  a r r iva t i  ogg i  ad  approvar e  un  Rego lamen to  i n  cu i  c ’è  una  pa r t e  ev iden te -

men te  a l l a  l uce  d i  t u t t i ,  i ncomple t a ,  qu ind i  que l lo  che  no i  abb iamo  ev idenz i a to  e  che  r i so t to -

l i ne i amo  d i  nuovo  ogg i ,  è  che  ques t a  a s so lu t a  d i sc rez iona l i t à  è  impensab i l e  i n  un  se t t o re
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come  que l lo  de i  Se rv i z i  Soc i a l i .  C i  a spe t t avamo  su  ques to  un  r i pensamen to  da  pa r t e  de l l a

Giun ta  e  de l l ’Asses so re ,  non  c ’è  s t a to ,  ch i edo  a l l o ra  un  in t e rven to  d i  sp i egaz ione  pun tua l e

su  come  ver rà  e f fe t t ua t a  l ’ i nd iv iduaz ione  de i  c r i t e r i ,  c ioè  come  po i  l a  Giunta  ha  i n t enz ione

d i  muovers i  r i spe t to  ag l i  u f f i c i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La paro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Buona  se ra  a  t u t t i .  P res iden te  mi  confe rm a  che  l a  mia  voce  g iunge  ch i a ra  e  fo r t e?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  m i l l e .  A l lo ra ,  i o  sono  pa r t i co l a rmen te  conv in to  che  l a  Commiss ione  ha  l avora to  con

cogn iz ione  d i  causa  e  con  competenza  anche  se  i n  buona  sos t anza   a l cune  os se rvaz ion i ,  a l cu -

n i  dubbi  de l l a  co l l ega  Verga  mi  pa iono  de l  tu t t o  cond iv i s ib i l i  pe rché  a l cun i  a spe t t i  de l  d i r i t -

t o  s embrano  un  moment ino  pe r  cos ì  d i re ,  so rvo la t i  e  non  appro fond i t i ,  ma  io  vog l io  so f fe r -

marmi  i n  pa r t i co l a re  ca ro  Assesso re  At to l i n i  su l  T i to lo  IV ,  d i spos i t i v i  f i na l i  e  no rme  d i  r i n -

v io ,  ne l  s enso  che  non  sono  en t ra to  ne l  mer i t o  d i  t u t t o  que l lo  che  è  i l  Rego lamen to .  I l  p re -

sen t e  Rego lamen to  che  v i ene  r i bad i to  pe r  37  vol t e ,  i l  p resen t e  Rego lamen to ,  s empre  p resen t e

è  non  s i  è  ma i  a s sen t a to ,  bas t ava  d i r l o  l a  p r ima  vo l t a ,  ne l  p r imo  a r t i co lo  senza  r i bad i r lo  pe r

t ren t ase t t e  vol t e .

Bene ,  i n  ques to  p resen t e  Rego lamen to  i o  ho  da  fa re  una  osse rva z ione  che  g ius t appun to  è  d i

d i r i t t o .  Giunge  ques to  Rego lamen to  dopo  ben  14  ann i ,  o r  bene ,  ne l l e  no rme  d i  r i nv io  s i  d i ce

che  i l  p resen t e  Rego lamen to  lo  r i pe to ,  r i bad i to  pe r  l a  t r en t ase t t e s ima  vo l t a ,  s i  f a  r i f e r imen to

a l l e  no rme  comuni t a r i e  s t a t a l i  e  r eg iona l i  v igen t i  i n  ma te r i a  d i  s i s t ema  in t eg ra to  d i  i n t e rven -

to  de i  Se rv i z i  Soc i a l i .  Okay .  Ben i ss imo ,  qua l  è  i l  messagg io?  I l  messagg io  è  che  pe r  l o  i u s

superven iens  ch i a ramen te  se  dovess i  i n t e rven i r e ,  i l  Regolamen to  deve  es se re  adegua to  a l  s i -

s t ema  reg iona l e ,  s t a t a l e  e  comuni t a r io  è  lo  i u s  superven iens ,  ma  pe r  l e  d i spos i z ioni  v igen t i

che  sono  ovviamen te  recep ib i l i  immedia t amen te  da l  p resen t e  Rego lamen to ,  io  l o  r i pe to  pe r

l a  t r en t es ima  vo l t a ,  i o  mi  domando  e  ch i edo  se  i n  r ea l t à  ecco ,  i  Commissa r i  e  g l i  u f f i c i  e  l e i

i n  pa r t i co l a re  Asses so re  v i s to  che  ques to  è  uno  s t rumen to  u t i l i zzab i l i  app l i cab i l e  da  pa r t e

deg l i  u f f i c i ,  hanno  t enu to  con to  d i  tu t t e  l e  d i spos i z ion i  v igen t i  non  so l t an to  i n  mate r i a  r e -

g iona l e ,  ma  in  mate r i a  s t a t a l e  e  comuni t a r i a  che  pure  es i s tono ,  pe rché  ecco ,  ne l l a  pa r t e  f i na -

l e  de l l ’ a r t i co l a to ,  s i  d i ce  che  i n  buona  sos t anza  a l l a  da t a  d i  approvaz ione  de l  p resen t e  Rego -

l amen to  pe r  l a  quaran t es ima  vo l t a ,  s i  è  t enu to  con to  de l l a  no rmat iva  v igen te  a l l ’ a r t i co lo  6

de l l a  Legge  Reg iona l e  de l  18  marzo  2008 ,  numero  3 .  Qu indi ,  l ’un i co  r i f e r imen to  che  è  s t a to

recep i to  a lmeno  cos ì  qu i  s i  d i ce ,  è  l a  Legge  Reg iona l e  de l  2008 .  Io  non  so  se  l a  Reg ione

Lombard i a  ne l  con tempo  ha  mod i f i ca to ,  i n t eg ra to ,  ha  fa t t o  u l t e r io r i  d i spos i z ion i ,  ma  ce r t a -

men te  sono  conv in to  che  c i  s a ranno  d i spos i z ion i  s t a t a l i  e  d i spos i z ion i  comuni t a r i e  che  qu i

non  vengono  c i t a t e  non  so  se  s t a t e  con tempera t e ,  r ecep i t e ,  a s so rb i t e  da  ques to  Rego lamen to
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o  v i ceversa ,  sono  s t a t e  comple t amen te  t r a l asc i a t e .  A  t i t o lo  d i  e sempio ,  ecco  mi  v i ene  i n

men te  l a  Legge  12  de l  2016 ,  l a  l egge  dopo  d i  no i  cos ì  s i  ch i ama  t ra  v i rgo l e t t e  “dopo  d i  no i ” ,

che  emana  d i spos i z ion i  d i  cu i  i l  Comune  non  po teva  non  t ener  con to ,  g ius t appun to  pe rché

sono  d i spos i z ion i  i n  f avore  de l l ’ i nc lus ione  soc i a l e ,  l ’ au tonomia  de l l e  pe r sone  con  g rav i   d i -

sab i l i t à .  Ques t e  d i spos i z ion i  i l  Leg i s l a to re  l e  pone  anche  a  ca r i co  deg l i  En t i  Loca l i ,  a l i a s

ne l l a  f a t t i spec i e  sa rebbero  dovu t i  r i cade re  i n  ques to  Rego lamen to ,  cosa  pe r  cu i  ho  i l  sospe t -

t o  che  i l  Rego lamen to  come  d i ceva  l a  co l l ega  Verga ,  è ,  fo s se  un  Rego lamen to  s t r anamen te

t emporaneo  e  s t r anamen te  casua l e  es t remamente ,  ecco  da  ve r i f i ca re  s t r ada  facendo .  E  a l l o ra ,

se  ques t e  d i spos i z ion i  s t a t a l i  e  comuni t a r i e  e  compagn ia  be l l a  sono  s t a t e  r ecep i t e ,  c redo  che

de l l e  no t e  f i na l i  de l l ’ a r t i co l a to  andava  agg iun to  o l t r e  a l  r i ch i amo  de l  Rego lamen to  Reg iona -

l e  de l  2008 ,  t enga  p resen t e  sono  passa t i  12  ann i  da  a l l o ra  e  s i  oppongono  anche  Regione

Lombard i a  av rà  fa t t o  modi f i che ,  i n t eg raz ion i  o  comunque  spec i f i ca z ion i  su  ques to  Rego la -

men to ,  c redo  che  ques t a  no rmat iva  pe r  quan to  r i pe to  i o  non  l ’ho  esamina t a  pa r t i t amen te ,  an -

che  pe rché  vog l io  segna l a re  a l  P res iden te ,  ch i  ha  so t tosc r i t t o  e  a  ch i  r i ceve  i l  ca r t ac eo ,  an -

che  g l i  emendament i  devono  pe rven i re  con  ca r t a ceo ,  i o  g l i  emendament i ,  t u t t i  g l i  emenda -

men t i  p resen t a t i  non  l i  ho  potu to  esaminare  pe rché  non  mi  sono  s t a t i  consegna t i  i l  ca r t a ceo ,

su l  mio  compute r  non  s i  ap rono  non  c ’è  ve r so ,  cosa  pe r  cu i  ch i edere i  po i  a l  P res iden te  d i

fa re  i l l u s t ra re  pa r t i t amen te  t u t t i  g l i  emendament i  che  ve r ranno  p resen t a t i  da i  va r i  co l l egh i .

Que l lo  de l l a  F rasch in i ,  ecco  l ’ho  recep i to ,  l ’ho  sen t i t a  e  l o  cond iv i so  pe ra l t ro  e  dovrà  anz i -

ché  po t rà  è  una  cosa  spec i f i ca ,  ma  pe r  quan to  r i guarda   a l cune  os se rvaz ion i  de l l a  co l l ega

Verga  pure  ecco  r i t engo  che  vengano  p res i  in  deb i t a  cons ide raz ione .

Al l a  f i n  f i ne  ca ro  Assesso re  At to l i n i ,  r i bad i sco  che  ques to  Rego lamen to  pur  g iungendo  dopo

16  ann i  da l  2014 ,  d i  14  ann i  dopo  l ’u l t ima  approvaz ione ,  s i  r endeva  necessa r i a  l a  sua  mod i -

f i ca ,  l a  sua  sos t i t uz ione  quas i  de l  t u t t o  i n t eg ra l e  con  i  l imi t i  pe rò  che  sono  s t a t i  ev idenz i a t i

da l  co l l ega  e  da  me  medes imo  pur  tu t t av i a  ecco ,  obto r to  co l lo  i o  an t i c ipo  i l  m io  vo to  favore -

vo le .  Graz i e ,  Pres iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  F rasch in i .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)              

Eccomi .  Al lo ra ,  vo l evo  so lo  fa re  una  p i cco l a  r i f l e s s ione ,  ma  sopra t t u t t o  so t to l i nea re . . .  Mi

sen t i t e?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  t i  s en t i amo .  Io  s t a se ra  ho  un  r i t o rno  in  cu f f i a  un  po '  s t r ano  che  non  avevo  l e  a l t r e  s e re ,

pe rò  v i  s en to .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Okay .  Al lo ra ,  vo l evo  so lo  so t to l i nea re  che  i l  f a t t o  d i  non  a l l egare  l ’ a l l ega to ,  que l lo  che  è

l ’ i ndi ca to re  d i  f r ag i l i t à  e  que l lo  che  s i  può  ch i amare  g l i  i nd i ca to r i  de l l e  va r i e  a ree ,  che  po i

vanno  a  rappresen t a r e  un  peso  pe r  i  s i ngo l i  pun t i  e  qu ind i  de t e rminare  l ’o rd ine ,  i n  r ea l t à  pe r

come  io  con  conv inz ione  l ’ho  pe rcep i to  dag l i  u f f i c i ,  c ioè  da  ch i  è  l ì  a  f a re  ques to  l avoro ,
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ques to  fa t t o  s t a  p ropr io  da l l a  pa r t e  de l  c i t t ad ino ,  p ropr io  pe rché  in  ques to  modo  ques t i  i nd i -

ca to r i  che  sono  p iù  o  meno  sempre  g l i  s t e s s i ,  ma  che  cap i sco  secondo  l e  s ens ib i l i t à  d i  ognu -

no  po t rebbero  pesa re  in  modo  d ive rso ,  i l  peso  d i  da  quan t i  ann i  s e i  in  l i s t a  d i  a t t e sa  può  es -

se re  d ive r so  pe r  da  quan t i  ann i  s e i  r e s iden te  fo r se  se ,  s econdo  l a  s ens ib i l i t à ,  ma  ques to  fa t t o

io  non  vor re i  adesso  passas se  pe rché ,  pe rché  no i  non  abb iamo  fa t t o  l ’ a l l ega to  vuo l  d i re  che

non  ga ran t i amo ,  l a  l og i ca  come  l a  sp i egherà  e  adesso  l a  p rego  d i  f a r lo  l ’Asses so re ,  pe r  come

lo  hanno  sp i ega to  a  me  e  pe r  come  lo  hanno  sp i ega to  ag l i  u f f i c i  che  sono  l ì  a  ce rca r e  d i  e ro -

gare  i  s e rv i z i  pe r  i  nos t r i  c i t t ad in i  e  non  d i  e rogar l i ,  consen te  a  lo ro  d i  l avora r e  meg l io  se -

condo  ques t a  moda l i t à  e  qu indi ,  l a sc i ando  l ’ a r t i co lo  9  in  ques to  modo .  Ques to  mi  dà  l a  con -

v inz ione  pe rché  ho  f i duc i a  ne l l a  Giun ta  ovv iamen te  e  pe rché  ho  f i duc i a  ne l  l avoro  de i  s e rv i -

z i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  F rasch in i .  Asses so re  At to l i n i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Eccomi .  Al lo ra ,  io  devo  de l l e  r i spos t e  che  vedrò  d i  fo rn i re  i n  modo  mol to  s in t e t i co ,  i n  pa r t e

ha  g i à  an t i c ipa to  l a  P res iden te  F rasch in i  una  r i spos t a  a l l e  domande  che  sono  s t a t e  pos t e ,  va l e

a  d i re ,  g l i  a l l ega t i  che  fanno  pa r t e  de l  Rego lamen to  devono  es se re  l a sc i a t i  a  d i sc rez ion e  de l -

l a  Giun ta ,  pe rché  possano  es se re  modi f i ca t i  i n  modo  p iù  du t t i l e  r i spe t to  a  que l lo  che  po t reb -

be  es se re  un  pe rco rso  d i  Cons ig l io  Comuna le .  Ques t i  c r i t e r i  pe rché  i n  rea l t à  g l i  a l l ega t i  sono

una  se r i e  d i  c r i t e r i ,  d i  pun tegg i  che  vengono  u t i l i zza t i ,  sono  in  rea l t à  g i à  t e s t a t i  su l  campo  e

g i à  u t i l i zza t i  dag l i  u f f i c i  pe r  l a  de t e rminaz ione  de l l e  g radua to r i e ,  c ioè  pe r  i den t i f i ca re  i l  l a -

voro  a  mio  modo  d i  vedere  a lquan to  d i f f i c i l e  e  comples so ,  ch i  ha  p iù  b i sogno  r i spe t to  ad  un

a l t ro  u t en t e  e  che  quind i  deve  avere  l a  p receden za  ne l  s e rv i z io ,  non  è  ce r t amen te  un  l avoro

fac i l e   c i  t rov i amo  d i f ron t e  comunque  a  pe r sone  che  mani fes t ano  e  hanno  d i ch i a ra to  un  b i so -

gno  e f fe t t i vo  e  d i re  che  i l  s i gnor  Ross i  ha  p iù  mer i t o  o  ha  p iù  p reced enz a  r i spe t to  a l  s i gnor

Bianch i  è  una  cosa  che  deve  es se re  a t t en t amen te  va lu t a t a  ed  è  una  mate r i a  che  s i  l a sc i a  vo -

l en t i e r i  a l l ’u f f i c io ,  pe rché  con  competenza  e  p ro fes s iona l i t à  possa  p roceder e  i n  t a l  modo .

Quind i ,  ques to  sp i ega  pe rché  abb iamo  vo lu t amen te  l a sc i a to  ques t i  a l l ega t i  a  d i sc rez ione  de l -

l a  Giun ta  e  g raz i e  a l  sugger imen to  de l l a  Cons ig l i e ra  Verga  che  so t to l i neava  che  l a  pa ro l a

può  o  po t rà ,  av rebbe  po tu to  i nnesca r e  un ’ambigu i t à ,  ne l  s enso  che  l a sc i ava  add i r i t t u ra  a l l a

Giun ta  l a  f aco l t à  d i  dec ide re  o  non  dec ide re  d i  s t ab i l i r e  o  non  s t ab i l i r e ,  abb iamo  acco l to  vo -

l en t i e r i  ques to  sugger imen to  che  è  que l lo  d i  d i re ,  l a  Giun ta  dovrà  e  qu ind i  dovrà  necessa r i a -

men te  en t ra re  ne l  mer i t o  d i  ques t e  t abe l l e  e  qu ind i  d i  ques t i  c r i t e r i .

Pe r  quan to  r i guarda  i nvece  l ’osse rva z ione  che  facev a  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  mi  sembra

d i  cap i re  che  ne l l a  d i spos i z ione  f i na l e  che  abb iamo  l asc i a to  vo lu t amen te  e  che  l ’ emendamen -

to  p resen t a to  da l l a  P res iden te  F rasch in i  abb ia  u l t e r io rmen te  ch i a r i t o  pe r  quan to  r i guarda  un

aspe t to  pa r t i co l a re ,  è  imposs ib i l e  c i t a re  t u t t e  l e  no rmat ive  d i  r i f e r imen to ,  qu indi  s i  è  p re fe r i -

t o  d i re ,  i l  Regolamen to  s i  r i f à  a l l e  no rmat ive  v igen t i  ne l  momento  in  cu i  v i ene  u t i l i zza to  e

sono  normat ive  d i  ca ra t t e r e  comuni t a r io ,  naz iona l e  e  r eg iona l e .  Ognuna  d i  ques t e  no rmat ive ,

a  pa r t e  que l l e  comuni t a r i e  ev iden temen te ,  s i a  que l l e  naz iona l i  che  que l l e  r eg iona l i  hanno  g i à

in  sé  i n  p rev i s ione  una  se r i e  d i  con t ro l l i  e  d i  even tua l i  s anz ion i  ne i  conf ron t i  d i  ch i  non  do -
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vesse  d i ch i a ra re  l a  ve r i t à  o  d i  ch i  non  dovesse  p rodur re  l a  documentaz ione  su f f i c i en t e ,  ch i

comunque  fa t t a  una  va lu t az ione  comples s iva  non  ha  d i r i t t o  a l  benef i c io  che  v i ene  e roga to .

Qu ind i ,  come  tu t t e  l e  ques t i on i  che  r i guardano  i  Rego lamen t i  o  s i  f a  un  puntua l e  r i f e r imen to

a  t u t t e  l e  no rmat ive  che  i n  ques to  momento  sono  v igen t i ,  con  i l  r i s ch io  d i  d imen t i ca rne  qua l -

cuna  e  p ropr io  pe rch é  non  v i ene  c i t a t a  non  d iven ta  app l i cab i l e ,  oppure  p iù  sempl i cemen te

come  abb iamo  p re fe r i t o  noi  ne l l ’ enunc ia to ,  d i re  che  s i  f a  r i f e r imen to  a  t u t t e  l e  no rme  comu -

n i t a r i e ,  s t a t a l i  o  naz iona l i  come  p re fe r i t e ,  r eg iona l i ,  v igen t i  i n  ma te r i a  d i  s i s t ema  in t eg ra to

d i  i n t e rven t i  e  d i  s e rv i z i  soc i a l i .  Qu ind i ,  ques to  mi  sembra  che  t enga  con to  d i  t u t t o  e  non  ne -

ces s i t i  d i  u l t e r io r i  ch i a r imen t i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  Asses so re .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Mar i a  Pao la  Reguzzon i  e  poi  ho  in  r i ch i e -

s t a  un  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  che  pe rò  s i  deve  qua l i f i ca re ,  ne l  s enso  che  non  so  se  i l  Co -

mune  d i  Bus to  Ars i z io ,  s e  mi  met t e  so t to  ch i  è  i n  modo  t a l e  che  po i  g l i  do  l a  pa ro l a .  La  pa -

ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Pres iden te ,  m i  sa  che  è  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  v i s to  lo  schermo .  Comunque  g raz i e ,  P res iden -

t e .  Io  pe r sona lmen te  sono  in t e rvenu ta  in  una  Commiss ione  anche  se  non  membro  e f fe t t i vo  d i

ques t a  Commiss ione ,  pe rché  ho  una  v i s ione  l eggermen te  d i f fe ren t e  e  c i  t engo  a  po r t a r l a  an -

che  in  sede  d i  Cons ig l io  Comuna le .  P remet to  che  vot e rò  a  f avore  de l  Rego lamen to ,  pe rché  è

comunque  un  p r imo  passo ,  ma  non  lo  cons ide ro  pe r  nu l l a  e saus t ivo  ne l  s enso  che ,  i nnanz i tu t -

t o  l e  l i s t e  d i  a t t e sa  hanno  senso  su  i nse r imen t i  d i  minor i  non  pe rch é  sono  normalmen te  de -

c re t a t i  da l  T r ibuna l e  e  non  poss i amo  permet t e rc i  de l l e  l i s t e  d i  a t t e sa ,  s i amo  obb l iga t i  ob to r to

co l lo  a  t rovare  i  so ld i  e  a  p rocede re  con  l ’ i n se r imen to  i n  soc i e t à ,  in  comuni t à  t e rapeu t i che  o

res idenz i a l i  e  quan t ’a l t ro ,  ha  senso  s i cu ramen te  pe r  que l lo  che  r i guarda  i  d i sab i l i  e  g l i  an -

z i an i  s ì ,  non  ha ,  i o  av re i  f a t t o  un  Rego lamen to  i nvece  d i f fe ren t e  pe r  que l lo  che  r i guarda  t u t -

t o  que l lo  che  è  con t r ibuz ione  economica .

De t to  ques to ,  i o  f acevo  una  r i f l e s s ione ,  i l  Comune  d i  Bus to  s t anz i a  sempre  p iù  so ld i  pe r  i

Se rv i z i  Soc i a l i  e  a  mio  avv i so  se  no i  r i u sc i s s imo  con  una  g ius t a  po l i t i ca ,  non  vog l io  pas sa re

per  l o  s t a to  d i  Po l i z i a ,  pe rò  con  l a  g ius t a  po l i t i ca  d i  con t ro l lo  mol to  p robab i lmen te  av remo

sold i  su f f i c i en t i  pe r  andare  a  copr i re  tu t t e  l e  ve re  necess i t à  de i  c i t t ad in i  d i  Bus to .  I l  p rob le -

ma  come  ho  g i à  de t to  in  Commiss ione  è  che  se  no i  and iamo  a  vedere  sopra t t u t t o  d i  de t e rmi -

na t e  ca t egor i e  de i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  d i  a iu t i  economic i ,  sg rav i  mensa ,  a s i l i  e  quan t ’a l t ro  sono

generaz ion i  e  generaz ion i  de l l e  s t e s se  famig l i e .  A l lo ra ,  s econdo  me  que l lo  che  un  poch ino

andava  p iù  no rmato  è  t u t t o  i l  con t ro l lo ,  quando  io  ho  fa t t o  l a  Commiss ione ,  ho  cos t i t u i t o  l a

Commiss ione  1  e  ho  inv i t a to  Ale r  a  p resenz i a re  e  Ale r  ha  da to  i  da t i  de i  depos i t i  su  con to

cor ren t e  de i  nos t r i  i nqui l i n i  ed  è  r i su l t a to  che  una  buona  pe rcen tu a l e  aveva  p iù  d i  80 .000 ,00

Euro  depos i t a t i  su l  p ropr io  con to  co r ren t e ,  c ioè  i o  pa r to  d i re t t amen te  a  f a re  un  con t ro l lo  con

la  Guard i a  d i  F inanza ,  ques t i  devono  r ida re  i ndi e t ro  t u t t i  g l i  a iu t i  che  hanno  ruba to  a i  c i t t a -

d in i  che  ve ramen te  ne  hanno  b i sogno ,  ques to  g i à  no rmalmen te .  Poi  pu r t roppo  con  l ’ emergen -

za  Cov id  ancora  non  ce  ne  s t i amo  rendendo  con to  a  mio  avv i so ,  pe rché  s t i amo  a f f ron t ando

p iù  che  a l t ro  l a  s i t uaz ione  san i t a r i a  e  pe rché  con  l a  CIG  in  de roga ,  g l i  acce r t amen t i  b locca t i
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e  una  se r i e  d i  p rovved imen t i  t ampone ,  ancora  l a  c r i s i  economica  non  s i  è  de l  t u t t o  man i fe -

s t a t a ,  ma  s ignor i  i o  ho  paura  de l l e  nuove  pover t à  che  ve r ranno  avan t i ,  no i  non  poss i amo  per -

met t e rc i  d i  ave re  cap i t a l i  f e rmi  da  decenn i  sug l i  s t e s s i  p roge t t i  f ami l i a r i .

A l lo ra ,  va  bene  io  quando  facevo  l ’Asses so re  a i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  è  pas sa t a  una  v i t a  avevo  20

ann i ,  l a  Commiss ione  ad  esempio  non  e ra  so lo  d i  a s s i s t enza  soc i a l e ,  e ra  fo rmata  anche  da

tu t to  i l  mondo  de l  vo lon ta r i a to ,  pe rché  v i  f ac c io  un  a l t ro  esempio .  I  buon i  spesa  pe r iodo  Co -

v id ,  c i  sono  s t a t e  f amig l i e  che  se  l i  sono  p res i  l a  mog l i e ,  i l  mar i t o  e  i  f i g l i  e  l ’hanno  p reso

da l  Comune ,  da l l a  Car i t a s  e  da  qua l cun  a l t ro ,  que l l i  che  io  ch i amo  i  p ro fes s ion i s t i  de i  Se rv i -

z i  Soc i a l i  che  por t ano  v i a  t r a  v i rgo l e t t e  “ spaz io ,  a t t enz ione  e  denaro”  a i  ve r i  b i sognos i ,  che

mol to  spesso  non  hanno  neanche  i l  co ragg io  d i  p resen t a r s i  a i  Se rv i z i  Soc i a l i  che  sono ,  che

v ivono  ne l l a  cond iz ione  che  t an to  non  ve r ranno  a iu t a t i  e  che  pur t roppo ,  ah imè  a  vol t e  dob -

b i amo  no i  andar e  a  s covare  e  non  sempre  i  so l i t i ,  c ioè  quando  c ’è  una  p roge t tua l i t à  deve

avere  un  in i z io  e  una  f i ne  ques t a  benede t t a  p roge t tua l i t à ,  non  è  poss ib i l e  genera z ion i  d i  non -

n i ,  n ipo t i ,  gen i to r i  t u t t i  ne l l e  case  popo la r i .  Io  po i  sono  s tu fa ,  s t u fa  d i  s en t i rmi  g ius t amen te

d i re  anche  da  a l t r i  i nqui l i n i  de l l e  case  popola r i ,  ma  que l lo  che  ab i t a  d i  so t t o  i n t an to  ha  i l

macch inone ,  ha  add i r i t t u ra  i n t es t a to ,  s t r an i e ro ,  c ioè  no i ,  i o  mi  aspe t t avo  un  Cap i to lo  spec i f i -

co  su i  con t ro l l i  e  mi  auguro  che  ques to  s i a  i l  p r imo  passo  e  i  con t ro l l i  a r r i ve ranno  da l  pun to

d i  v i s t a  r ego lamen ta r e  a  un  passo  success ivo   a l t r imen t i  non  bas t e ranno  mai  i  so ld i  a l l e  a s s i -

s t en t i  soc i a l i ,  c i  sono  pe rsone  che  non  hanno  capac i t à ,  d i  t i t o lo  d i  s t udio  e  che  sono  anche

un  po '  sp rovvedu t i  da  que l lo  che  r i guardano  t an t i  a spe t t i  de l l a  v i t a ,  ma  che  hanno ,  come pos -

so  d i re ,  i l  manua le  d i  come  funz ionano  l e  a s s i s t en t i  soc i a l i ,  l ’ a s s i s t enza  soc i a l e ,  comuna le ,

naz iona l e ,  de l  r edd i to  d i  c i t t ad inanza ,  que l lo  de l l ’ emergen za ,  i l  bonus  scuo la ,  i l  bonus  qua .

Bas t a ,  c ioè  che  c i  s i a  un  p roge t to  con  un  in i z io  e  una  f i ne ,  una  poss ib i l i t à  deve  es se re  da t a  a

tu t t i  non  CIG  che  va  sempre  a l l a  s t e s sa  pe r sona ,  sopra t t u t t o  quando  è  i n  mala fede ,  pe rché

quando  io  p re t endo  che  i l  Comune  quando  s i  s copre  una  mala fede ,  vada  a  r ecuper a re  con  g l i

i n t e res s i  i  so ld i  d i  e senz ion i ,  con t r ibu t i  e  a f f i t t i  manca t i  che  ques t a  f amig l i a ,  che  ques t a  pe r -

sona  c i  è  cos t a t a .  Pe rché  sennò  non  ha  senso  pa r l a rne  a i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  pa r l i amo  d i  a s s i -

s t enza  a l  p r imo  che  a r r i va ,  pe rché  ogg i  s e  vo i  vede t e  l e  operaz ion i ,  ma  io  non  ce  l ’ho  con

l ’Assesso re  At to l i n i  che  è  a r r i va to  i e r i ,  ma  non  ce  l ’ho  neanche  con  ques t a  Giun ta  è  un  s i s t e -

ma  sbag l i a to ,  l e  d i spon ib i l i t à  economiche  sono  g i à  p re - spese ,  d i c i amo  cos ì ,  a l  90%  appena

vengono  s t anz i a t i  ha i  so lo  una  p i cco l a  marg ina l i t à  pe r  po t e r  i n t e rven i re  su  nuovi  sogge t t i  o

nuov i  p roge t t i  i l  r e s to  è  un  cop ia  i nco l l a  de l l ’ anno  p r ima ,  ma  a  mio  avv i so  in  p iù  non  s i  pa r -

l a  d i  l avoro .

Io  v i  f acc io  un  p i cco lo  esempio  e  poi  ch iudo ,  ho  una  p i cco l a  coopera t i va  1  anno  e  mezzo  fa ,

cos ì  t r a l asc io  l ’Asses so re  At to l i n i ,  ch i edo  a i  Se rv i z i  Soc i a l i  d i  ave re  de i  nomi  d i  pe r sone  tu -

t e l a t e  da  pot e r  i n se r i r e  e  mi  vengono  fo rn i t e  t r ami t e  i l  SERT  t re  nomina t iv i ,  uno  d i  Fagnano ,

uno  d i  Mi l ano  e  d i  Cardano  a l  Campo .  Ma  io  d i co ,  ma  d i  Bus to  non  c ’e r a  nes suno?  Sono  p i c -

co l i  e sempi  ma  non  c i  sono  so ld i  pe r  a iu t a re  ch i  ve ramen te  ha  b i sogno ,  poi  t u t t o  i l  r e s to  è  un

a l t ro  pa io  d i  man iche .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .
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Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra .  S i cu ramen te  i l  d i sco rso  che  ha  fa t t o  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzo -

n i ,  ha  un  p iù  ampio  resp i ro ,  ma  s t ase ra  s i amo  a  de f in i re  que l lo  che  è  l ’ adoz ione  d i  un  Rego -

l amen to  e  a l l o ra ,  i o  f acevo  una  domanda  a l l ’Asses so re .  Qu indi ,  l e  t abe l l e ,  que l l e  f amose  t a -

be l l e  sugl i  anz i an i ,  una  su l l e  d i sab i l i t à ,  l e  t abe l l e  che  f i s sano  de i  puntegg i  e  che  o ra  sono  in

uso  segu i ranno  ques to  Regolamen to?  Quind i ,  s a ranno  l e  s t e s se  che  ve r ranno  po i  ado t t a t e  an -

che   in  adoz ione ,  ve r ranno  u t i l i zza t e  anche  in  adoz ione  in  ques to  Regolamen to?  Rico rd i amo

che  non  s i amo  s t a t i  g l i  un i c i  a  me t t e re  l ’ accen to  come  c r i t i c i t à ,  su l l a  mano  l i be ra  che  può

avere  l a  Giunta  con  ques to  t i po  d i  Rego lamen to  e  r i co rdo  a  t u t t i ,  che  tu t t o  que l lo  che  a t t i ene

a l l a  Giunta  po i  non  r i t o rna  a l  Cons ig l io  Comuna le ,  qu ind i  l a  Giun ta  po t rà  a  suo ,  d i c i amo  con

le  p ropr i e  s ens ib i l i t à  de f in i re  ques t e  t abe l l e ,  de f in i re  ques t i  pun tegg i ,  ma  i l  Cons ig l io  Co -

muna le  non  av rà  p iù  pa ro l a  su  que l lo  che  l a  Giun ta  fa rà ,  ques to  a  d i scap i to  anche  de l l a

Giun ta ,  pe rché  da l  mio  pun to  d i  v i s t a  s e  ave t e  acco l to  a l cun i  sugger imen t i  pe rvenu t i  anche

da  a l t r e  pa r t i  po l i t i che ,  vuo l  d i re  che  l addove  i  sugger imen t i  sono  in t e l l i gen t i ,  sono  appro -

p r i a t i  è  anche  u t i l e  che  vengano  inse r i t i .  Qu ind i ,  i o  vo r re i  s apere  se  l e  a t t ua l i  t abe l l e  vengo -

no ,  s eguono  ques to  Rego lamen to  e  come  mai ,  i nsomma  o l t r e  a l  f a t t o  che  g l i  i nd i ca to r i  hanno

una  ce r t a  d inamic i t à ,  devono  adeguars i  a  que l l e  che  sono  l e  d i f f i co l t à  e  l e  f r ag i l i t à  emergen -

t i  ne l l a  nos t ra  soc i e t à  sopra t t u t t o  a  s egu i to  d i  ques to  pe r iodo  cos ì  t r emendo  da l  qua l e  non

s i amo  ancora  usc i t i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie .  Graz i e ,  P res iden te .  Mah ,  r i p rendo  un  a t t imo  b rev i s s imamente  l ’ i n t e rven to

de l l ’Asses so re ,  ma  anche  de l l a  P res iden te  F rasch in i ,  in  r ea l t à  non  è  una  ques t i one  d i  ave re  o

meno  f iduc i a  ne l l a  Giun ta ,  sono  mol to  con ten t a  che  l e i  ne  abb ia ,  ma  i l  p rob lema  è  che  t r a  1

anno  c i  s a rà  una  Giun ta  d ive r sa  e  qu ind i  né  i o  né  l e i  poss i amo  sapere  av rà  l a  nos t ra  f i duc i a  o

meno  e  sa rà  que l l a  Giun ta  a  po t e r  i nd iv iduare  de i  c r i t e r i  come  fa rà  ques t a  a t t ua l e ,  de i  c r i t e r i

pe r  andare  a  d i s t r i bu i re  s e  ce  ne  sa ranno  ancora ,  de l l e  r i so r se  a  de i  c i t t ad in i  che  ne  hanno

b isogno  e  che  sa ranno  in  l i s t a  d i  a t t e sa  e  qu indi  non  l i  av ranno  ancora  p res i .  Qu ind i ,  qua  è

mol to  p iù  sempl i ce  l a  ques t i one ,  c ioè  bas t a  p render e  una  dec i s ione ,  ind iv iduare  de i  c r i t e r i ,

a l l ega re  de l l e  t abe l l e  e  met t e re  i n  un ’a l t r a  moda l i t à ,  c ioè  i l  conce t to  qua  è  che  è  ve ro  che  l a

Giun ta  ha  ovv iamen te  un  o rgano  p iù  sne l lo  ed  è  p iù  sempl i ce ,  i n  r ea l t à  è  so lo  p iù  ve loce .  Io

r i t engo  invece  che  i n  ques to  caso  i l  pas sagg io  i n  Cons ig l io  Comuna le  s i a  p re fe r ib i l e  pe rché

po i  i l  Cons ig l io  Comuna le  è  s empre  s t a t a  l a  s ede  i n  cu i  s i  p rendono  sce l t e  po l i t i che ,  pe rché

rappresen t a  i n  r ea l t à  tu t t a  l a  moda l i t à  de l l a ,  a lmeno  come  rappresen t a t i v i t à  e  abb iamo  v i s to

in  ques t a  Cons i l i a tu ra   che  t an t e  vo l t e  abb iamo as sun to  come  Cons ig l io  Comuna le  de l l e  dec i -

s ion i  po l i t i che  impor t an t i .  C redo  che  ques to  i  Se rv i z i  Soc i a l i  s i a  in  man ie ra  davvero ,  s i a

davvero  fondamen ta l e   pe rché  and iamo  a  tocca r e  i  b i sogni  d i  una  fasc i a  d i  c i t t ad inanza  de -

bo le .  In  ques to  senso  ve ramen te  i o  non  cap i sco  l ’ a t t egg iamen to ,  vo l e t e  man tenere  a l l a  Giun -

t a  g ius t amen te  l a  poss ib i l i t à  d i  f a r lo?  Però  che  l a  Giunta  as suma  ques t a  s ce l t a ,  c ioè  ogg i  c i
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d ica  qua l i  sono  l e  moda l i t à  con  cu i  e f fe t t ue rà  ques t a  r i pa r t i z ione ,  ques t a  s ce l t a ,  non  ve r ran -

no  po i ,  c ioè  vog l io  d i re ,  non  a l l egh iamo  ne l  Regolamen to  ind iv idu iamo   c ioè  che  c i  venga

spi ega to ,  v i s to  che  s t i amo  vo tando  ogg i  ques to  Rego lamen to ,  qua l e  sa rà  i l  pe rco rso   che  vor -

rà  ado t t a re ,  pe rché  a l t r imen t i  davvero ,  c i  s t a t e  ch i edendo  d i  vot a re  qua l cosa  che  è  ca ren t e  e

i l  nos t ro  vo to  non  può  che  es se re  con t ra r io  se  non  c i  v i ene  da t a  una  sp i egaz ione ,  pe rché  c i  s i

ch i ede  d i  vot a re  qua l cosa  che  ve r rà  f a t t o  dopo ,  va  fa t t o  subi to  a l t r imen t i  che  s i a  i l  Cons ig l io

Comuna le  a  i n t e rven i re  su l l a  cosa .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Asses so re  At to l i n i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Graz ie .  Le  domande  sono  t an t e  e  spe ro  d i  r i spondere  a  t u t t e  i n  modo  esaur i en t e ,  non  vog l io

fa rne  un  fa t t o  pe r sona l e ,  c ioè  non  vog l io  pensa re  che  ques t e  c r i t i che  a l  Rego lamen to  nascano

da  ch i  i n  ques to  momento  s t a  occupando  i l  pos to  d i  Asses so re  a i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  anche  pe r -

ché  a  benef i c io  anche  de i  c i t t ad in i  che  c i  a sco l t ano ,  v i s to  che  sono  s t a t i  c i t a t i ,  i o  sono  en t ra -

to  in  ca r i c a  i l  2  s e t t embre  de l  2019  t rovandomi  ques to  Regolamen to  che  aspe t t ava  da  7  ann i ,

c ioè  da l  2013  da  quan to  una  l egge  è  in t e rvenu ta  a  modi f i ca rne  a l cun i  a spe t t i ,  che  fos se  mo -

d i f i ca to ,  c i  ha  messo  mano  l ’Assesso re  C is l agh i ,  c i  ha  messo  mano  l ’Assesso re  Arab in i  che

ha  sos t anz i a lmen te  modi f i ca to  ed  es t eso  ques to  t e s to  pe r  r ender lo  i l  p iù  poss ib i l e  confo rme ,

ques to  Cons ig l io  Comuna le  da  qua t t ro  ann i  pot eva  dec ide re  d i  approvare  o  d i  mod i f i ca re  a t -

t r averso  i l  l avoro  de l l e  Commiss ion i  o  anche  a t t r averso  i l  l avoro  pe r sona l e  de i  Cons ig l i e r i ,

ques to  documento .  I l  f a t t o  che  a r r i v i amo  a  d i c i amo ,  un  anno  sca r so  da l l a  s cadenz a  d i  ques t a

Giun ta ,  non  può  es se re  i nvoca to  come  i l  mo t ivo  o  i l  c r i t e r io  pe r  cu i  s i  debba  u l t e r io rmen te

r imandare  e  f a rne  ogge t to  d i  a t t enz ione ,  dopodiché  confe rmo  anche  che . . .  A l lo ra ,  ques t i  a l l e -

ga t i  sono  ch i a ramen te  v i s ib i l i ,  l i  abb i amo  por t a t i  i n  Commiss ione  a  d i cembre ,  l i  abb i amo  i l -

l us t ra t i ,  l ì  abb i amo  sp i ega to  che  s i  t r a t t ava  d i  una  sce l t a  t r a  v i rgo l e t t e  “po l i t i ca”  pe rché  vo -

l evamo  l asc i a re  come  ho  de t to  pocanz i ,   ques t a  d i sc rez ione  ne l l e  man i  de l l a  Giunta ,  dopodi -

ché  i  Cons ig l i e r i  sono  l i be r i  d i  ven i re  ogn i  g io rno  l avora t i vo  de i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  d i  confe r i -

re  con  l ’Asses so re ,  con  i l  D i r igen t e ,  con  l e  pe r sone  che  sono  p ropos t e  e  f a re  t u t t e  l e  mod i f i -

che  e  f a re ,  pa rdon  e  p ropor re  t u t t e  l e  modi f i che  che  r i t ene t e  necessa r i e  e  che  possono  es se re

recep i t e  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Commiss ione  success iva .  Quando  l a  P res iden te  F rasch in i  ha  de t to  e

ha  fa t t o  met t e re  a  ve rba l e  che  sa rebbero  s t a t e  acco l t e  tu t t e  l e  mod i f i che  r i ch i es t e  en t ro  una

cer t a  da t a ,  vado  a  memor i a ,  s t i amo  par l ando  de l  mese  d i  d i cembre  e  non  s i  è  f a t t o  v ivo  nes -

suno  ad  ecce z ione  de l  Cons ig l i e re  L ic in i  che  è  venu to  d i  pe r sona  e  s agg iamen te  ha  p ropos to

a l cune  modi f i che .  Beh ,  s cusa t e  ma  ques t a  è  l a  vos t ra  r esponsab i l i t à  d i  i n t e rven i r e  e  d i  f a re

de l l e  mod i f i che  se  ve ramen te  v i  s t anno  a  cuore ,  a l t r imen t i  ques t e  sono  l e  conc lus ion i  a  cu i

a r r iv i amo  dopo  10  mes i  che  s t i amo  l avorando  da l  mese  d i  s e t t embre  de l  2019  a  ques to  Rego -

l amen to .

Quind i ,  a  me  sembra  che  s i a  g iunto  i l  momento  d i  me t t e re  un  pun to  e  qu ind i  l a  pa ro l a  f i ne  a

ques to  d i sco rso .

Per  quan to  r i guarda  l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  i o  l a  cond iv ido ,  abb iamo  mes -

so  ne i  p r inc ip i  i sp i ra to r i  p ropr io  ne l  T i to lo  I ,  o l t r e  a  s t ab i l i r e  fo rme  d i  con t r ibuz ione  da  pa r -
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t e  deg l i  u t en t i  anche  l ’ ev i t a re  i l  c ron i c i zz a r s i   de l l a  d ipendenza  as s i s t enz i a l e .  Al lo ra ,  che

l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  debba  fa re  i  con t ro l l i  su  ch i  ha  t i t o lo  o  non  ha  t i t o lo  non  è  i n

d iscuss ione ,  ne  ha  p i ena  faco l t à ,  che  l o  debbano  fa re  i  Se rv i z i  Soc i a l i  non  mi  r i su l t a ,  può

dars i  che  mi  sbag l io ,  s e  mi  s to  sbag l i ando  me  lo  fa re  p resen t e  e  vol en t i e r i  cambie rò  op in io -

ne ,  ma  non  s i amo  no i  que l l i  che  possono  andare  i n  casa  de l l a  gen t e  a  vedere  se  hanno  un  t e -

l ev i so re  da  65  po l l i c i  o  s e  hanno  pa rchegg ia to  una  Jaguar  so t to  l ’ a l l ogg io  popo la re ,  dopod i -

ché  r i co rdo  anche  che  l a  ges t i one  deg l i  a l l ogg i  popola r i  è  i n  mano  ad  Ale r  a t t r averso

un’appos i t a  Convenz ione  che  è  s t a t a  f i rma ta  da l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  e  da  Ale r   e

qu indi  sono  in  capo  ad  Ale r  t u t t a  una  se r i e  d i  adempimen t i ,  compresa  l a  ve r i f i ca  d i  t i po  ana -

g ra f i ca  e  l a  ve r i f i ca  su i  r edd i t i  d i  cu i  Ale r  può  t r anqu i l l amen te  d i spor re  pe r  andare  a  vedere

ch i  ha  t i t o lo  e  ch i  non  ha  t i t o lo ,  non  sa remmo  ce r to  no i  come  Serv i z i  Soc i a l i  ad  andare  a

s f ra t t a re  o  a  no t i f i ca r e  un  avv i so  d i  s f ra t t o  a  ch i  non  ha  p iù  t i t o lo  pe r  s t a re  den t ro  ad  un  ce r -

to  appar t amen to ,  appar t amen to  o  a  un  ce r to  immobi l e ,  non  è  ques to  i l  nos t ro ,  come  d i re ,  l a

nos t ra  mi s s ion ,  i l  nos t ro  compi to  che  spe t t i  a l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  sono  d ’acco rdo ,

spe t t a  a l  pa t r imon io ,  spe t t a  a l l ’ avvoca tu r a ,  ognuno  d i  ques t i  a t t o r i  ha  una  responsab i l i t à  p re -

c i sa  ne l  da re  segu i to  a  que l lo  che  ch i edeva  p r ima  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .  Pe r  cu i ,  f acc i a -

molo  pure  non  c i  sono  p rob lemi ,  ovv iamen te  devono  es se rc i  p resuppos t i  pe r  po t e r lo  fa re  e  i l

f a t t o  d i  ave re  80 .000 ,00  Euro  su l  con to  co r ren t e  d i  pe r  s é ,  ho  fa t t o  appos i t amen te  una  ve r i f i -

ca  a  ques to  p ropos i to ,  non  è  un  e l emen to  su f f i c i en t e  pe r  mandare  v i a  un  inqu i l i no  da  una

casa  popo la re ,  pe rché  ne l  f r a t t empo  l a  s i t uaz ione  ISEE  po t rebbe  es se re  cambia t a ,  po t rebbero

non  es se rc i  p iù  g l i  80 .000 ,00  Euro  su l  con to  co r ren t e ,  po t rebbe  es se re  sempl i cemen te  che  i l

canone  d i  que l l ’ i nqu i l i no  debba  es se re  adegua to  a  que l l a  che  è  l a  nuova  s i t uaz ione  redd i tua -

l e ,  ma  p r ima  d i  d i re  che  que l l a  pe r sona  o  que l l a  f amig l i a  non  ha  t i t o lo  pe r  s t a re  den t ro  un

cer to  a l l ogg io ,  beh  non  sa remmo  ce r to  no i  a  d i r l o ,  ques to  è  compi to  d i  Ale r ,  dopod iché  sa rà

compi to  de l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  a t t r averso  g l i  o rgan i  competen t i ,  d i  p rovveder e  ag l i

adempimen t i .

C redo  d i  ave r  r i spos to  a  tu t t e  l e  domande ,  a l t r imen t i  me  lo  r i ch i ede t e  e  v i  da rò  l e  r i spos t e .

Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  A  p iù  r i p rese  ho  sen t i t o  pa r l a re  d i  t abe l l e ,  t abe l l e  che  l a  Giun ta  o  che  g l i

u f f i c i  devono  app l i ca re  e  a l l e  qua l i  sono  t enu t i  ad  a t t ene rs i  e  l ’Asses so re  ha  re i t e ra t amen t e

def in i t o  a l l ega t i ,  s e  ques t i  sono  a l l ega t i  i n  buona  sos t anza  devono  fa r  pa r t e  i n t eg ran t e  de l

Rego lamen to  non  ne  possono  es se re  avu l se ,  cosa  pe r  cu i  i o  c redo  che  in  rea l t à ,  ecco  ques t e

t abe l l e  d i  cu i  i o  non  ho  conoscenza ,  dovranno  r ibad i sco ,  f a r  pa r t e  i n t eg ran t e  de l  Rego lamen -

to  a f f i nché  po i  l a  Giun ta  e  g l i  u f f i c i  ne   p rendano  a t t o  e  s i  adeguano .  È  ve ro  che  c ’è  un  am -

b i to  d i  d i sc rez iona l i t à  pu r  t u t t av i a  un  Rego lamen to  non  può  es se re  monco  l a sc i ando  e  de -

mandando  a  t e rz i ,  i n  pa r t i co l a re  a l l ’u f f i c io  o  a  ch i  pe r  e s so ,  l ’ app l i caz ione  d i  a l cun i  c r i t e r i .

Se  mi  s i  d i ce  che  ques t i  c r i t e r i  sono  g i à  e s i s t en t i  che  vanno  recep i t i  e  sono  da  a l l ega r e  è
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bene  che  vengano  a l l ega t i  a l  Rego lamen to  a l t r imen t i  non  lo  vo to ,  non  posso  vo t a r lo  è  monco .

Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  non  è  r as s i cu ro  l ’Asses so re  non  è  una  ques t i one  as so lu t amen te  pe r so -

na l e ,  non  so  ch i  p r ima  d i  l u i  v i  abb ia  messo  mano  ma  io  ovv iamen te  facc io  r i f e r imen to  a  l u i

pe rché  ogg i  l o  s t a  po r t ando  a l l ’ a t t enz ione  de l  Cons ig l io .  Dic i amo  che  l e  p receden t i  Commis -

s ion i  sono  da t a t e  ne l  t empo ,  ma  ne l  f r a t t empo  i l  Rego lamen to  è  s t a to  modi f i ca to  e  quind i ,  in

rea l t à  non  c ’è  t u t t a  ques t a  r esponsab i l i t à  da  pa r t e  de i  Cons ig l i e r i .  Io  r i co rdo  l a  Commiss ione

d i  p iù  o  meno  1  anno  fa  in  cu i  non  c ’e ra  nemmeno  i l  numero  l ega l e  su l  t ema ,  l a  p r ima ,  l a

vecch ia ,  c redo  in t an to  che  l ’Asses so re  l a  r i co rd i ,  po i  s i amo  a r r iva t i  p iù  o  meno  a  novembre

in  cu i  s i  s t a  p roponendo  un  p r imo  t es to  e  po i  s i amo  a r r iva t i  a  f ebbra io  e  a l l ’u l t ima  Commis -

s ione  d i  g iugno  in  cu i  i l  t e s to  è  s t a to  mod i f i ca to  su l  pun to  i n  ogge t to ,  pe r  cu i  i n somma  ades -

so  a t t r i bu i re  una  responsab i l i t à  a i  Cons ig l i e r i  che  possono  fa re  i l  Rego lamen to  da  so l i ,  m i

sembra  un  poch ino  eccess iva .

Ad  ogni  modo  e  qua  ch iudo ,  r i pe to  l a  mia  l e  nos t re  pe rp l es s i t à  r imangono  e  p rendo  a t t o  de l

fa t t o  che  non  c ’è  s t a t a  una  sce l t a  e  ch i  l o  s a  magar i  l a  p ross ima  vo l t a  i n  Giunta  c i  s a rà  qua l -

cuno  che  i nvece  vor rà  dec ide re  e  qu ind i  a  que l  pun to  av remmo  de i  ch i a r imen t i  e  av remmo

de i  c r i t e r i  p iù  sensa t i  e  penso  che  l ’ i n t e rven to  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  s i a  a s so lu t amen te

in t e res san t e ,  i n  quan to  e f fe t t i vamen te  l a  pa ro l a  a l l ega to  come  abb iamo  g i à  de t to ,  cos t i t u i sce

una  pa r t i co l a r i t à  e  qu ind i  s e  è  una  cosa  a l l ega t a  dovrebbe  es se r lo ,  su l  punto  aspe t to  un  in t e r -

ven to  de l l ’Asses so re .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  È  so lo  pe r  una  p rec i saz ione  ho  l avora to  ne l l a  Cons i l i a tu ra  sco rsa  pe r

mes i  e  mes i  su  t abe l l e  e  puntegg i  che  r i guardav ano  un  a l t ro  t i po  d i  Rego lamen to ,  ho  l avora to

anche  con  l a  Magg io ranza ,  con  rappresen t an t i  d i  Forza  I t a l i a  e  con  rappresen t an t i  de l l a

Lega ,  ho  l avora to  pe r  mes i  dopod iché  que l  Rego lamen to  con  que l l e  t abe l l e  con  que l l a  a t t r i -

buz ione  d i  pun tegg i  è  s t a to  sos t i t u i t o  immedia t amen te  dopo  l a  sua  approvaz ione ,  pe rc iò  non

me  l a  sono  sen t i t a  ques t a  vo l t a  d i  me t t e rmi  d i  nuovo  a  l avora re  su  t abe l l e  e  pun tegg i ,  s i nce -

ramen te  è  un  compi to  che  compete  ag l i  u f f i c i ,  pe rché  conoscono  da  v i c ino  qua l i  sono  l e  f r a -

g i l i t à  con  l e  qua l i  quot id i anamen te  s i  t rovano  a  dovers i  conf ron ta r e .  Qu ind i ,  non  mi  sen to  d i

non  aver  l avora to  r i spe t to  a l  t ema ,  ho  r i ch i es to ,  ma  non  sono  s t a t a  l ’un i ca ,  ho  r i ch i es to  i n

Commiss ione ,  ne l l a  1^  Commiss ione  a l l a  qua l e  ho  pa r t ec ipa to  i l  4  d i cembre  de l l ’ anno  sco r -

so ,  ho  messo  in  ev idenza  i l  f a t t o  che  l a  mancanza  d i  ques t i  pun tegg i  po t evano  c rea re  de i  p ro -

b l emi  non  so l t an to  ag l i  u t en t i ,  ma  anche  ag l i  u f f i c i  che  po i  l e  devono  u t i l i zza r e ,  pe rché  non

è  poi  pensab i l e  che  g l i  u f f i c i  e  g l i  Ass i s t en t i  Soc i a l i  p iu t t os to  che  i  D i r igen t i  de i  va r i  u f f i c i
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s i  a s sumano  l a  r e sponsab i l i t à  d i  dec i s ion i  che  non  hanno  p reso  lo ro ,  in somma  lo ro  sono  de -

g l i  e secu to r i  d i  i nd i caz ion i .  Bene  ha  de t to  l ’Asses so re  quando  ha  de t to ,  abb iamo  l asc i a to  l a

poss ib i l i t à  a l l a  Giun ta  d i  e f fe t t ua r e  una  sce l t a  po l i t i ca .  Ben i s s imo ,  s i amo  appun to  ad  una

sce l t a  po l i t i ca ,  una  sce l t a  che  è  que l l a  d i  l a sc i a re  t u t t o  ne l  l imbo  e  qu ind i  d i  l a sc i a re  t u t t o

ne l l ’ i nde t e rmina t ezz a  e  ques to  non  è  acce t t ab i l e .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Graz i e .  S i  è  ch iusa  l a  d i scuss ione  se ,  non  so  penso  che  abb iamo  abbas t anza  sv i luppa to

e  c i  sono  s t a t e  domande  e  r i spos t e ,  pas s i amo  qu indi  a l  vo to  de l l ’ emendamento  e  po i  de l l a

p ropos t a  d i  de l i be ra ,  ovv iamen te  cos ì  come emenda ta  se  l ’ emendamento  passe rà .

Vo t i amo  qu ind i  l a  p ropos t a  d i  emendamento  a  f i rma  de l l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i  che  v i  l eggo

ve locemen te  a l l ’ a r t i co lo  9  pun to  2  sos t i t u i re  i l  t e s to  “può  de t e rminare”  con  “deve  de t e rmina -

re” .  Al l ’a r t i co lo  14 ,  pun to  2  sos t i t u i re  i l  t e s to  “po t rà  e f fe t t ua r e”  con  “dovrà  e f fe t t ua r e”  e

a l l ’ a r t i co lo  34 ,   no rme  d i  r i nv io ,  s i  sos t i t u i sce  con  l a  pa r t e  g i à  e s i s t en t e  “per  quan to  non

prev i s to  da l  p resen t e  Rego lamen to  s i  f a  r i f e r imen to  a  no rme  comuni t a r i e ,  s t a t a l i  e  r eg iona l i

v igen t i  i n  ma te r i a  d i  s i s t emi  i n t eg ra t i ”  s i  agg iunge  “ l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  p rovvede

ad  e f fe t t ua r e  i  con t ro l l i  a  campion i  r e l a t i v i  a l l a  ve r id i c i t à  de i  da t i  e  de l l e  d i ch i a raz ion i  r e se ,

qua lo ra  a  s egu i to  d i  ques t i  con t ro l l i  i l  benef i c io  r i su l t a s se  i ndeb i t amen te  r i conosc iu to  ebbe -

ne  in  caso  d i  d i ch i a raz ion e  mendace  de l  benef i c i a r io ,  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  p rocede

a l l a  r evoca  e  ag l i  adempimen t i  s anz iona to r i  p rev i s t i  da l l e  no rmat ive  naz iona l i  e  r eg iona l i ”

p rosegue  po i  con  i l  t e s to  g i à  e s i s t en t e  “ s i  app l i ca  poi  i l  p r inc ip io  de l  r i nv io  i n t eg ra t i vo  r i -

spe t to  a  t u t t i  i  Rego lamen t i  Comuna l i  o  a t t i ,  ecce t e r a” .

Pass i amo  quind i  a l l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  d i  emendamento ,  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  nu -

mero  15 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

La p ropos t a  d i  emendamento  è  approva t a ,  emendamento  a l l a  p ropos t a  numero  15 .

Pass i amo  quind i  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  cos ì  emenda ta .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

La de l ibe ra  numero  15  è  approva t a  cos ì  come emenda ta .

Punto  n .  6

Approvaz ione  de l  Rego lamento  d i  d i sc ip l ina  de l la  tas sa  su i  r i f iu t i  (TARI) .

Approvata .  Verba le  n .  43

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a  ques to  punto  a l  pun to  numero  54:  “Approvaz ione  de l  Rego lamen to  e  d i sc ip l i na

de l l a  t a s sa  su i  r i f i u t i ,  TARI” .  Penso  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .  Qu i  c ’è  anche  ov -

v i amen te  una  p ropos t a  d i  emendamento  che  sa rà  po i  p resen t a to  da l  Gruppo  de l  PD.  P rego ,

Assesso re .

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Come  sape t e  ques t ’anno  è  cambia t a  l a  l egge  d i  b i l anc io  a  d i cembre  e

qu indi ,  dobb iamo  recep i r e  t u t t a  una  se r i e  d i  va r i az ion i  che  c i  po r t ano  a  r i fo rmula re  i l  Rego -
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l amen to  IMU  e  i l  Rego lamen to  TARI  e  anche  i l  Rego lamen to  de l l e  En t ra t e .  I l  p r imo  che  ve -

d i amo  appun to  è  i l  Rego lamen to  TARI ,  qu ind i  non  es i s t e  p iù  i l  Rego lamen to  IUC,  ma  i l  p r i -

mo  che  t rov i amo  è  i l  Rego lamen to  TARI  appun to ,  che  recep i sc e  l a  nuova  l egge  d i  b i l anc io

che  va  a  sos t i t u i re  l e  r ego le  no rmat ive  che  i nvece  e rano  con tenu te  ne l l a  Legge  147  de l  2013 .

Ci  sono  a l cun i  i n t e rven t i  d i  r i l i evo ,  i n  pa r t i co l a re  r e l a t i v i  a l l ’ARERA  che  è  l ’ au to r i t y  che  s i

occupa  appun to  de l l a  t a s sa  su i  r i f i u t i .  La  p iù  impor t an t e  è  l ’ approvaz ione  de l l a  de l ibe raz io -

ne  ARERA  che  è  l a  443  de l  2019  recan te  l a  de f in i z ione  de i  c r i t e r i  e  r i conosc imen to  de i  cos t i

e f f i c i en t i  d i  s e rv i z io  e  d i  i nves t imen to  de l  s e rv i z io  i n t eg ra to  de i  r i f i u t i  pe r  i l  pe r iodo  2018 /

2021 .  Po i  c ’è  l ’ approvaz ion e  de l l a  de l ibe raz ion e  d i  ARERA  444  de l  2019  recan te  i l  t e s to  i n -

t eg ra to  i n  t ema  d i  t r a sparen za  ne l  s e rv i z io  d i  ges t i one  de i  r i f i u t i  pe r  i l  pe r iodo  d i  r ego laz io -

ne  da l  1°  ap r i l e  2020  a l  31  d i cembre  2023 .  L ’abo l i z ione  come  d i cevo  p r ima  appun to

de l l ’ Impos t a  Un ica  Comuna le  che  l a  t rov i amo  appun to  ne l l a  l egge  147 ,  che  t rov i amo  ne l l a

Legge  147  de l  2013  e   v i ene  sos t i t u i t a  appun to  con  l a  l egge  160  de l  d i cembre  2019  e  po i  ab -

b i amo  l e  nuove  rego le  su l l ’ e f f i ca c i a  de l l e  t a r i f f e  med ian t e  spec i f i che  norme  con tenu te  ne l

Decre to  Legge  34 /2019  conver t i t o  i n  l egge  58  de l  2019 .

Ciò  che  concern e  i l  p i ano  p ropr io  s t r e t t amen te  economico  f i nanz i a r io  de l l a  TARI  v i ene  po i

accorpa to  ne l  Cons ig l io  Comuna le  de l  21  lug l io  que l lo  i n  cu i  f a remo  l ’as ses t amen to  d i  b i l an -

c io ,  ogg i  ved i amo l e  pa r t i  d i  competenza  de i  Rego lamen t i ,  ne  abb iamo  g i à  pa r l a to  ne l l e  va r i e

Commiss ion i  e  anche  in  r i un ion i  po i  d i  appro fond imen to .  Uno  deg l i  a spe t t i  p iù  impor t an t i

de l l a  competenza  de l  Rego lamen to ,  a t t i ene  l a  poss ib i l i t à  d i  p reved ere  r i duz ion i  a  f avore  d i

con t r ibuen t i ,  pe r t an to  sono  s t a t e  i n t rodo t t e  de l l e  r i duz ion i  i n  f avore  de l l e  a t t i v i t à  economi -

che  v i s t a  l a  con t raz ione  de l l a  p roduz ione  d i  r i f i u t i  a  causa  de l l ’ emergen za  a l  Covid .  Sono

s t a t e  r ecep i t e  tu t t e  l e  r i ch i es t e  come  d i cevamo  p r ima  de l l a  Pres iden te  de l l a  Commiss ione ,  l a

Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  qu ind i  l e  t rova t e ,  v i  avevo  g i à  manda te  l e  va r i e  bozze  con  una  d i f fe -

renz i az ione  d i  co lo re  i n  cu i  s i  vedono  que l l e  che  sono  s t a t e  r ecep i t e ,  ne l l o  spec i f i co  abb iamo

la  r i duz ione  p rev i s t a  pe r  i  loca l i  d ive r s i  da l l e  ab i t az ion i ,  d i  a ree  scoper t e  ad ib i t e  ad  uso  s t a -

g iona l e  o  ad  uso  non  con t inua t ivo  ma  r i co r r en t e  pu rché  non  super io re  a  183  g io rn i  ne l l ’ anno

sola re  aumen ta t a  da l  20  a l  50%.  Ino l t r e  pe r  l e  occupaz ion i  con  sed i e  e  t avo l i ,  cos idde t t i  t a -

vo l in i  i n somma  di  cu i  abb iamo t an to  pa r l a to  i n  ques to  pe r iodo ,  de l l e  a ree  es t e rne  ag l i  e se rc i -

z i  commerc i a l i ,  s a rà  r i conosc iu t a  una  r i duz ione  de l  100%  su  tu t t a  l a  super f i c i e  occupa t a  f i no

a l l a  r evoca  su l l e  no rme  d i  d i s t anz i amen to  soc i a l e ,  i n  modo  t a l e  che  appun to  s i  possa  usu f ru i -

re  r i spe t t ando  appun to  t u t t e  l e  l egg i  r e l a t i ve  a l  d i s t anz i amen to  soc i a l e .

In f ine ,  pe r  po t e r  s empl i f i ca re  i  pagamen t i  pe r  i  c i t t ad in i  e  anche  pe r  l e  imprese  abb iamo  in -

t rodo t to  l a  poss ib i l i t à  d i  p revede re  deg l i  s con t i  i n  caso  d i  a t t i vaz ione  de l l a  domic i l i az ione

bancar i a  oppure  d i  u t i l i zzo  de l  s i s t ema  de l  pagamen to  PagoPa .  La  p r ima  cosa  che  fa rò ,  s a rà

a t t i va re  lo  scon to  su l l a ,  d i  10 ,00  Euro  su  ch i  a t t i va  l a  domic i l i az ione  bancar i a ,  qu ind i  d i c i a -

mo  a  pa r t i r e  da l  p ross imo  au tunno ,  mi  d i ce ,  c i  vuo le  c i rca  30  g io rn i  pe r  r ecep i r e  ques t a  cosa ,

qu indi  po i  andrà  anche  ques to  i n  Cons ig l io  de l  21 .  Qu ind i ,  l a  p r ima  cosa  sa rà  que l l a ,  ma  po i

met t endo  ne l  Rego lamen to  ques t a  poss ib i l i t à  po i  poss i amo  comunque  p reveder e  a l t r i  s con t i

anche  in  fu tu ro ,  i n somma  ques t e  sono  un  po '  l e  cose  p r inc ipa l i  de l  Rego lamen to  TARI .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)
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No.  La  p resen t az ione  de l l ’Asses so re  è  t e rmina t a  c ’è  l a  p ropos t a  d i  emendamento  p resen t a t a

da l  PD.  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  P r ima  de l l a  p ropos t a  d i  emendamento  i o  avevo  una  domanda  che  ho  fa t t o

anche  i e r i  i n  Commiss ione ,  ma  non  ho  ben  cap i to  l a  r i spos t a  mi  scuse re t e ,  qu ind i  vol evo  sa -

pe re  come. . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  va  bene  l a  domanda  ma  met t a  anche  den t ro  l a  p ropos t a  d i  emendamento ,

pe r  f avore .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Cer t amen te .  Al lo ra ,  l a  domanda  r i guarda  l a  de l ibe ra  d i  ARERA  numero  238  de l  23  g iugno  d i

ques t ’anno ,  che  au to r i zza  g l i  En t i  Loca l i  ad  ado t t a re  una  ce r t a  f l e s s ib i l i t à  d i  r i f e r imen to  a l

pagamen to  de l l a  TARI  ne l l a  consapevo lezz a  de l l ’ impa t to  che  i l  Cov id  ha  avu to  anche  su l l e

famig l i e  e  su l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  cons ide rando  che  po i  ARERA  dice ,  è  g ius to  che  ch i  r i du -

ce  l e  t a r i f f e  è  poi  cos t re t t o  a  f a re  i  con t i  con  un  ge t t i t o  in fe r io re  e  qu ind i ,  è  p rev i s t a  l a  pos -

s ib i l i t à  d i  ch i edere  una  an t i c ipaz ione  f i nanz i a r i a  a l l a  Cassa  Serv i z i  Energe t i c i  Ambien ta l i .

Vo levo  sapere  g i à  i e r i  i n  Commiss ione ,  come mai  ques t a  de l ibe ra  d i  ARERA non  è  s t a t a  con -

s ide ra t a  o  i n  che  modo  è  s t a t a  cons ide ra t a  e  i n t rodo t t a  i n  ques to  Rego lamen to  o  ne l l a  succes -

s iva  t a r i f f az ione ,  che  s i  andrà  de l ibe rando .

Per  quan to  r i guarda  invece  l ’ emendamento ,  ne  avevo  g i à  pa r l a to  i e r i  i n  Commiss ione ,  noi

ch i ed i amo  che  venga  e l imina to  da  ques to  Rego lamen to ,  che  venga  cance l l a t a  l a  pa ro l a  “per -

t i nenze” .  Compare  t r e  vol t e  i n  t r e  d i f fe ren t i  a r t i co l i  l e  t rova t e  ne l l ’ emendamento  s t e s so ,

a l l ’ a r t i co lo  5 ,  a l l ’ a r t i co lo  20 ,  adesso  l a  r i p rendo  cos ì  ve  l o  d i co  pe r fe t t amen te .  Ques to  pe r -

ché  i e r i  a l l ’ a r t i co lo  4 ,  comma  C  e  a l l ’ a r t i co lo  5 ,  comma  3  e  a l l ’ a r t i co lo  20 ,  comma  1  r i t o rna

ques to  t e rmine ,  pe r t i nenze .  Pe rché  ch i ed i amo  d i  t og l i e r lo?  Perché  non  abb iamo  ben  cap i to

i e r i  da l l a  sp i egaz ione ,  che  cosa  s i  in t enda  pe r  pe r t i nenze ,  i l  d i z ionar io  c i  d i ce  che  l a  pe r t i -

nenza  è  que l lo  che  appar t i ene  su l  qua l e  s i  ha  d i r i t t o  d i  p ropr i e t à ,  d i  posses so  è  un  bene  ac -

ces so r io .  Al lo ra ,  i o  mi  ch i edo  come  mai  i o  immagino  che  a t t ua lmen te  i  con t r ibuen t i  non  ab -

b i ano  con tegg ia to  come  vo lume  ne l l a  p red i spos i z ione  de l  l o ro  pagamen to  TARI ,  non  so  l a

t e t t o i a  che  copre  i l  pos to  au to  che  hanno  ne l  l o ro  co r t i l e .  Qu ind i ,  io  mi  ch i edo  se  ques t e ,

cosa  sono  ques t e  pe r t i nenze ,  qua l e  è  s t a t a  l a  necess i t à  d i  in t rodur re  ques to  vocabo lo  in  que -

s t i  t r e  a r t i co l i ,  pe rché  mi  sembra  che  ques to  genere r à  de i  g rav i  p rob lemi  a  t u t t i  i  s i ngol i

con t r ibuen t i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  R idò  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .  P rego ,  Asses so re .

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Dunque ,  s ì  l ’ an t i c ipaz ione  che  abb iamo  in  pa r t i co l a re  pe r  l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  che  devono

esse re  res t i t u i t e  i n  3  ann i .  Pe r  quan to  r i guarda  l a  domanda  su l l e  pe r t i nenze .
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Al lo ra ,  pe r  pe r t i nenze  s i  i n t endono  box ,  can t ine  e  t e r raz z i  sono  t a s sa t e  g i à  a t t ua lmen te ,  c ioè

non  è  cambia to  nu l l a ,  abb iamo  cambia to  so l t an to  l e  pa ro l e .  Se  vo l e t e  poss i amo  r i t og l i e re ,

c ioè  ne l  s enso ,  l ’ emendamento  è  accog l ib i l e  ma  è  una  ques t i one  d i  l ana  cap r ina ,  comunque

erano  t a s sa t e  p r ima   e  s a ranno  t a s sa t e  adesso ,  s embrava  a i  t ecn i c i  p iù  g ius to  da l  pun to  d i  v i -

s t a  p ropr io  l i ngu is t i co  spec i f i ca r lo ,  pe rché  l a  gen t e  ogni  t an to  v i ene  neg l i  u f f i c i  a  ch i edere .

Qu ind i ,  l ’ e sper i enza  de i  t ecn i c i  ha  fa t t o  s ì  che  d i ces se ro ,  s econdo  no i  è  meg l io  sc r ive r lo  ne l

Rego lamen to ,  pe rch é  comunque  c ’è  qua l cuno  che  l egge  i l  Rego lamen to ,  a lmeno  lo  spec i f i -

ch i amo  anche  ne l  Rego lamen to  cos ì  vengono  meno  persone  a  f a re  l e  domande ,  fondamen ta l -

men te  l ’obi e t t i vo  è  ques to  pe rò  l a  r i spos t a  è  s empre  l a  s t e s sa ,  l o  e ra  p r ima  e  l o  è  adesso

c ioè ,  ce r to  l e  pe r t i nenze  sono  comunque  t a s sa t e .  Qu ind i ,  ne l  s enso  non  cambia  n i en t e  non  è

cambia  l a  poss ib i l i t à  d i  t a s sa re  o  meno ,  poss i amo  anche  togl i e re  l a  p rec i sa z ione  de l  Rego la -

men to  e ra  sempl i cemen te  una ,  cos ì ,  una  p rec i saz ione  in  p iù  che  i  t ecn i c i  hanno  pensa to  che

po tes se  magar i  r i spa rmia rg l i  qua l che  v i s i t a ,  qua l che  domanda  in  p iù .  Vede te  vo i ,  c ioè  r i pe to ,

non  è  una  ques t i one  fondamen ta l e ,  comunque  l e  pe r t i nenze  e rano  t a s sa t e  anche  p r ima ,  ne  ab -

b i amo  g i à  pa r l a to  i e r i  i n  Cons ig l io  de l  f a t t o  che  comunque  sono  t a s sa t e  su l l e ,  l e  cose  ch iuse

da i  t r e  l a t i ,  l a  t e t t o i a ,  i l  pos to  au to  coper to  da l l a  t e t t o i a  paga ,  c ioè  que l lo  che  c ’è  sempre

s t a to  non  cambia  nu l l a  i n  ques to  Rego lamen to  è  so lo  una  ques t i one  d i  pa ro l e .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Chiedo  l a  pa ro l a  P res iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie  mi l l e .  Un  con to  ca ro  Assesso re  è  t og l i e re  l a  pa ro l a  pe r t i nenze ,  un  con to  è  t a s sa r lo

ugua lmen te .  I l  conce t to  d i  pe r t i nenza  g iu r id i camen te  pa r l ando  è  ben  p rec i so   e  t u t t o  que l lo

che  appar t i ene  e  che  è  connesso  con  i l  bene  p r inc ipa l e  e  qu indi  anche  can t ina ,  ga rage ,  ve ran -

de  e  compagn ia  be l l a ,  ma  i l  p rob lema  non  è  t ogl i e re  i l  t e rmine  pe r t i nenza  e  quind i  t a s sa r l a

ugua lmen te  come  d i ce  l e i .  I l  p rob lema  ed  a  r ag ione ,  pe rché  ques t e  pe r t i nenze  devono  es se re

t as sa t e  a l l a  s t r egua  de i  loca l i  d i  ab i t az ione ,  s e  i l  conce t to  g iu r id i co  e  che  se  i l  p resuppos to  è

e  che  l a  t a s saz ione  r i guarda  su  que i  l oca l i  susce t t i b i l i  d i  r i f i u t i  u rban i  e  a s s imi l a t i .  A l lo ra ,

i o  mi  domando  e  ch i edo  a  tu t t i  quan t i  vo i ,  quan te  vo l t e  ave t e  spazza to ,  non  ho  de t to  scopa to

vo lu t amen te ,  ave t e  spazza to  un  ga rage  ne l l ’ a rco  d i  1  anno?  Quan te  vo l t e  ave t e  spazza to  l a

can t ina  ne l l ’ a rco  d i  1  anno?  Una  vo l t a?  Cosa  ave t e  mai  r ac co l to ,  un  pugne t to  d i  po lve re?  E

a l lo ra  cosa  vuo l  d i re  l a  p roduz ione  d i  r i f i u t i  u rban i  a s s imi l a t i ?  Vuo l  d i re  che  i n  rea l t à  l e

pe r t i nenze  non  dovranno  es se re  t a s sa t e ,  ques to  è  i l  conce t to  a lmeno  che  non  s i ano  pe r t i nenze

per  l a  qua l e  c ’è  una  p roduz ione  ogge t t i va  d i  r i f i u t i  u rban i  a s s imi l a t i .  Ques to  è  i l  p r inc ip io

g iu r id i co  che  in  rea l t à  c i  impone  non  d i  t og l i e re  l a  pa ro l a  pe r t i nenza ,  ma  che  c i  deve  indur re

a  d i re  che  l a  pe r t i nenza  va  t a s sa t a  i n  man ie ra  p roporz iona l e  a l l ’ en t i t à  d i  r i f i u t i  che  p roduce .

Facc io  un  esempio  ca ro  Assesso re .  Al l ’a r t i co lo  8  c i  sono  de l l e  a t t i v i t à  che  vo lu t amen te  ven -

gono  de t as sa t e  de l  40 /50%,  facc io  un  esempio  t i pogra f i e ,  pas t i cce r i e ,  gommis t i ,  ro s t i cce r i e ,

vengono  de t as sa t e  de l  50%  perché  c ’è  i l  p resuppos to  che  a  vol t e  una  magg io r  super f i c i e  non
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è  p rodu t t i va  d i  r i f i u t i  pe r  cu i  s i  opera  una  r i duz ione .  Ques to  dovrebbe  va l e re  anche  pe r  g l i

s t ud i  p ro fes s iona l i ,  dove  uno  s tud io  p ro fes s iona l e  p roduce  un  ces t i no  d i  ca r t a  a l l a  s e t t imana ,

ogg i  a l  mese ,  v i s to  che  t u t t o  è  t e l emat i co ,  quind i  l a  p roduz ione  d i  r i f i u t i  è  ve ramen te  una

t as saz ione  spe requa t a  r i spe t to  a l  p resuppos to  e  a l  conce t to  g iu r id i co  e  a l l o ra  i l  mio  emenda -

men to  che  fo rmulo .  P res iden te  t i  ch i edo  d i  p rendern e  no t a  anche  se  l o  fo rmulo  ve rba lmen te ,

pe rché  non  posso  fa re  d ive r samen te .  Al l ’a r t i co lo  4c ,  che  devo  ce rca r lo ,  a l l ’ a r t i co lo  4c ,  i l

pun to  c  que l lo  de l l a  co l l ega ,  i o  ose re i  d i re  e  p ropongo  ques to  emendamento  “u t enze  domes t i -

che :  l e  super f i c i  ad ib i t e  a  c iv i l e  ab i t az ione  e  l o ro  pe r t i nenze ” ,  r i pe to  è  p iù ,  i l  conce t to  g iu r i -

d i co  è  ben  p rec i so  “super f i c i  ad ib i t e  a  c iv i l e  ab i t az ione ,  men t re  l e  l o ro  pe r t i nenze  av ranno  l a

super f i c i e  r i do t t a  de l  50%”.  “Le  lo ro  pe r t i nenze  av ranno  l a  super f i c i e  r i do t t a  de l  50%”  c ioè

l a  man ie ra  pe r  con tempera re  un  p r inc ip io  che  magar i  è  da  pa ramet r a re  con  l e  a l t r e  r i duz ion i ,

ros t i cce r i e ,  pas t i cce r i e ,  gommis t i ,  ecce t e ra .  Pe rché  r i bad i sco ,  un  ga rage  ne l l ’ a rco  d i  1  anno

produce  un  mucch ie t t o  d i  po lve re ,  d i  cenere  e  non  ce r t amen te  r i f i u t i  da  smal t i r e  e  qu ind i  l e

pe r t i nenze  vanno  t a s sa t e  i ndubbiamen te  s ì ,  pe rché  sono  pa r t e  in t eg ran t e  de l l ’ ab i t az ione ,  ma

vanno  t a s sa t e  i n  manie ra  p roporz iona l e  a l  t i po  de l  r i f i u to  non  d i co  a l  70 /80% ma quan tomeno

a l  50%.  Ques to  è  i l  mio  emendamento .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ri leggendo ,  “ l e  u t enze  domes t i che :  l e  super f i c i  ad ib i t e  a  c iv i l e  ab i t az ione ,  men t re  l e  l o ro

per t i nenze  av ranno  l a  super f i c i e  r i do t t a  de l  50%”.

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Sì ,  P res iden te .  Graz i e .  Ho  l a  voce  rauca  e  ch i edo  scusa  e  ne  ho  sp i ega to  l e  r ag ion i  che  sup -

pongo  che  i  co l l egh i  abb iano  ben  rec ep i to ,  ecco .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  p rob lema  è  t ecn i co ,  pe rché  adesso  ovv iamen te  una  p ropos t a  d i  ques to  t i po  deve  aver e  co -

munque  i l  pa re r e  t ecn i co  de l l a  Di r igen t e ,  pe rché  ovv iamen te  con templa  ques t i on i  economi -

che  r i spe t to  a l  numero .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Mar i a  Pao la  Reguzzon i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  non  vor re i  e s se re  t acc i a t a  d i  u sc i re  da l  s emina to ,  sono  d ’acco rdo  anche

sul l ’ emendamento  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  anche  da l  pun to  d i  v i s t a  ed i f i ca to r io ,  commer -

c i a l e ,  l e  pe r t i nenze ,  vengono  normalmen te  con tegg ia t e  a l  50  se  non  add i r i t t u ra  a l  30%  a  l i -

ve l lo  d i  me t ra tu ra  i l  va lo re  commerc i a l e  de l l ’ appar t amen to ,  qu indi  ha  una  log i ca .  Pe rò ,  i n -

somma  noi  ammin i s t r i amo  una  c i t t à  e  a l  d i  l à  de l l ’ogg i  dovremmo  in  t eo r i a  guardar e  i n  p ro -

spe t t i va  e  l a  p rospe t t i va  da i  s egna l i  che  c i  a r r i vano  da l  Governo  cen t ra l e ,  è  che  l a  TARI  s i

t r a s fo rmerà  sempre  d i  p iù  i n  un  u l t e r io re  impos t a  ma  non  su l l a  p roduz ione  d i  r i f i u t i  t an to

che  vor rebbero  r i pa ramet r a r e  anche  l a  TARI  in  base  a l l ’ ISEE.  Ora  d i t emi  cosa  c ’en t ra  l ’ ISEE

con  l a  p roduz ione  d i  r i f i u t i ,  è  ch i a ro  che  è  l ’ ennes ima  t as sa ,  impos t a  su i  ben i  immobi l i  p iù

che  su l l a  p roduz ione  de i  r i f i u t i ,  a l t r imen t i  ha  rag ione  i l  Cons ig l i e re  Cornacch i a ,  tu t t i  que l l i

che  sono  g l i  u f f i c i ,  pa radossa lmen te  l e  banche  s t e s se ,  che  pe r  equ i l i b r io  soc i a l e  abb iamo

sempre  pe r  que l lo  che  r i guarda  i l  Comune  d i  Bus to ,  s t r a t as sa to  i l  p iù  poss ib i l e  de l  p rev i s to
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d i  l egge  pe rché  d i  s i cu ro  hanno  p rob lemi  a  pagare  l a  TARI  a l  Comune ,  e f fe t t i vamen te  anche

una  banca ,  un ’as s i cu ra z ione ,  p roducono  esc lus ivamen te  so lo  mate r i a l e  de l  r i c i c lo ,  qu ind i  l a

ca r t a .

De t to  ques to ,  l ’ a l t ro  p rovved imen to  che  g r ida  vende t t a  a  Dio  è  i l  p rovved imen to  d i  ARERA,

come  ho  g i à  so t to l i nea to ,  come  Lega  c i  s t i amo  muovendo  anche  a  l i ve l l o  governa t ivo  e  con

una  r i ch i es t a  d i  una  p ropos t a  d i  l egge  pe r  r i vedere  ques to  p r inc ip io ,  pe rché  pa radossa lmen te

ogg i  a l  c i t t ad ino  d i  Bus to  conver r ebbe  to rna re  a  una  racco l t a  ind i f fe ren z i a t a  pe rché  mol to

meno  cos tosa ,  quando  è  s t a t a  i n se r i t a  l a  r acco l t a  d i f fe r enz i a t a ,  l a  vend i t a  de i  ma te r i a l i  come

la  p l as t i ca ,  i l  ve t ro ,  l a  ca r t a  e ra  un ,  aveva  un  co r r i spe t t i vo  che  copr iva  ampiamen te  i  cos t i  d i

racco l t a  po r t a  a  po r t a ,  oggi  i  ben i ,  sop ra t t u t t o  l a  ca r t a  e  l a  p l as t i ca  sono  in  esubero  r i spe t to

a l  merca to  de l  r i u t i l i zzo ,  de l  merca to  de l  r i c i c lo ,  qu indi  i  p rezz i  sono  cadu t i ,  p rend iamo

poco  e  n i en t e  e  i  pa ramet r i  d i  ARERA  cos ì  p rec i s i  ne l l a  va lu t az ione  de i  s e rv i z i ,  impongono

che  da l l ’ anno  p ross imo  i  c i t t ad in i  d i  Bus to ,  p ropr io  pe rché  cos idde t t i  r i c i c lon i ,  av ranno  l a

lo ro  TARI  aumen ta t a .  Pa radossa lmen te  se  no i  ogg i  po r t as s imo  ad  Accam  tu t to  i l  r i f i u to  sen -

za  fa re  i l  pas sagg io  d i  d i f fe ren z i az ion e ,  quind i  l e  s e i  r acco l t e  s e t t imana l i  ecce t e ra ,  av remmo

una  TARI  d iminu i t a  e  ques to  è  un  con t rosenso  naz iona l e  che  i n  qua l che  modo  deve  es se re

messo  in  ev idenza ,  anz i  io  andre i  a  compensare  l a  TARI  ne i  Comuni  che  superano  i l  60%

del l a  f r az ione  d i f fe renz i a t a  e  andre i  a  pesa r l a  su i  Comuni  che  i nvece  s t anno  a l  d i  so t t o  de l

30%  e  che  fanno  de l l ’ i nd i f fe ren z i a t a  una  moda l i t à  d i  ges t i one  e  non  una  cosa  da  l a sc i a r s i

a l l e  spa l l e .  C i  sono  t an t i  r ag ionamen t i  anche  ne l l a  mod i f i ca  p ropos t a  che  po i  ha  avu to  una

par t e ,  l ’ acce t t az ione  da  pa r t e  de l l ’Asses so re  che  l ’ha  r i p resa  ne l l a  sua  p ropos t a  e  a l t r e  hanno

avu to  pa re r e  t ecn i co  nega t ivo ,  l o ro  non  demordono  ne l  s enso  che  è  un  anno  pa r t i co l a re  pe r

cu i  g raz i e  o  pu r t roppo  a l  Cov id  abb iamo  po tu to  fa re  una  se r i e  d i  operaz ion i  d i  e senz ione

s t rao rd ina r i e ,  ma  che  l ’ anno  p ross imo  ev iden temen te  s i  spe ra  con  l a  s comparsa  de l  Cov id ,  in

base  a  ques to  Rego lamen to  non  po t ranno  es se rc i .

Ecco ,  io  spe ro  che  ne l l a  r i o rgan izz az ione  de l  c i c lo  i n t eg ra to  de i  r i f i u t i  e  ne l l ’ even tua l i t à  d i

pas sagg io  anche  da l l a  pa r t e  d i  r i s coss ione  ad  AGESP,  vengano  fa t t e  de l l e  modi f i che  de l l e

in t eg raz ion i ,  s i  t rov i  t ecn i camen te  un  modo  penso  magar i  ad  una  campagna  marke t ing  pe r  cu i

abb iamo  agg i ra to  l ’os t aco lo  con  l e  nuove  aper tu re  d i  nuove  a t t i v i t à  e  l e  abb iamo  sg rava t e

de l l a  TARI  i l  p r imo  anno  e  poi  v i a ,  v i a  con  deg l i  s con t i  cons i s t en t i ,  dobbiamo  t rovare  un

modo  perché  pe r  me ,  pe r  que l lo  che  mi  r i guarda ,  l a  TARI  deve  es se re  commisura t a  e sc lus i -

vamen te  a l l a  p roduz ione  de i  r i f i u t i  e  qu ind i  penso  ad  un  r i s to ran t e ,  ma  come  l ’ho  g i à  de t to

in  Commiss ione ,  che  ogg i  s i  vede  cos t re t t o  pe r  quan t i t à  d i  r i f i u to  p rodo t to  a  smal t i r e  pe r

p ropr io  con to  e  spesa ,  magar i  anche  t r ami t e  Agesp  i l  p ropr io  r i f i u to  e  i n  p iù  po i  paga  anche

l a  TARI ,  ques t e  cose  sono  in ique  e  qu indi  ISEE  o  non  ISEE  secondo  me  vanno  e l imina t e  e

b isognerà  t rovare  un  modo .

La  s t e s sa  cosa  su  que l lo  che  r i guarda  i  con t ro l l i .  Come  d i cevo  p r ima  pe r  i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  i o

sono  in  p r ima  l i nea  pe r  l a  pena l i zzaz ion e  de i  fu rb i  pe rché  ques to  mondo  de i  fu rb i  non  mi  è

mai  p i ac iu to ,  ma  neanch e  pe r  l ’ accan imen to .  Al lo ra ,  i l  Comune  sos t anz i a lmen te  cosa  d i ce ,

fa t t i  l a  d i ch i a raz ione ,  f a t t i  l a  mi su raz ione  de i  me t r i ,  paga  que l lo  che  r i t i en i ,  po i  i o  ho  5  ann i

pe r  con t ro l l a re  s e  ha i  sbag l i a to ,  mi  pagh i  l e  d i f fe ren ze ,  l e  more ,  g l i  in t e res s i  e  l a  s anz ione .

Al lo ra ,  sono  un  po '  vecch io t t a ,  pe rò  mi  r i co rdo  non  pe rché  l ’ho  v i ssu t a ,  ma  pe rché  ho  s tud i a -

to ,  che  f i no  a l l ’86  i l  Comune  facev a  lu i  l e  mi su raz ion i  i n  base  a l  ca t as to  de i  me t r i  t a s sa t i  i n
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modo  t a l e  che  non  s i  po t eva  d i re  ha i  sbag l i a to  d i  10  met r i  e  adesso  mi  pagh i , .  e ra  i l  Comune .

Adesso  r i pe to  ques t ’anno  non  è  l ’ anno ,  ma  io  p reso  a t t o  de l l a  s empre  a t t en t a  Asses so re  Ma -

gug l i an i  che  ha  g i à  r ecep i to  ques to  sugger imen to ,  ne l l a  p rev i s ione  seppur  s t i amo  even tua l -

men te  l avorando  e  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  ha  approva to  d i  demandare  i l  c i c lo  i n t eg ra to

de i  r i f i u t i  ad  Agesp ,  compreso  l ’ a spe t to  ammin i s t ra t i vo ,  i o  mi  auguro  che  con  tu t t a  l a  t ecno -

logi a  che  c ’è  ogg i  pe r  cu i  l a  misu raz ione  ca t as t a l e  cos t a  a  un  t ecn i co  5  minut i ,  men t re  a  un

c i t t ad ino  cos t a  so ld i  pe rché  deve  p renders i  i l  geomet ra ,  venga  fa t t a  d ’u f f i c io ,  magar i  comin -

c i amo  con  l e  ca t egor i e  un  poch ino  p iù  f rag i l i  come  possono  es se re  g l i  anz i an i ,  ecce t e r a ,  ma

che  poi  f a t t a  una  vo l t a  una  vo l t a ,  è  s empre  l a  s t e s sa  l a  casa ,  è  s empre  l a  s t e s sa ,  pe r  cu i  non  è

uno  s fo rzo  cos ì  immane ,  ma  che  dà  una  ce r t ezz a  d i f ron t e  ogg i  a  una  anarch i a  pe r  cu i  f a i  t u t -

t o  t e ,  s e  sbag l i  po i  t i  s anz iono ,  che  i o  non  r i t engo  da  s t a to  c iv i l e  e  da  Comune  avanz a to

come dovrebbe  es se re  i l  Comune  d i  Bus to .

Qu ind i ,  sono  favorevo l e  a l  Rego lamen to ,  spe ro  l ’ anno  p ross imo  d i  ave re  ancora  p iù  marg ina -

l i t à  pe r  po t e r  i n t e rven i re  con ,  sopra t t u t t o  pe r  l e  u t enze  non  domes t i che  che  hanno  sempre  b i -

sogno  in  ques to  caso  d i  veders i  sg ravare  non  so lo  economicamen te ,  ma  anche  con  l e  i ncom -

benze ,  dopodiché  r i pe to ,  b i sogna  guardare  i n  p rospe t t i va ,  ce r to  che  g l i  s cenar i  che  c i  p ro -

pongono  da  Roma  sono  de i  d iv i e t i ,  una  TARI  in  base  a l l ’ ISEE  e  un  ARERA  che  fa  l e  pu l c i  a

ch i  f a  l a  r acco l t a  d i f fe ren z i a t a  po r t a  a  po r t a ,  s t r i dono  v io l en t emen te  con t ro  i l  conce t to  d i  t u -

t e l a re  l ’ ambien t e  e  d i  r i duz ione  de i  r i f i u t i  d i  cu i  s i  van t a  a lmeno  una  pa r t e  cons i s t en t e  d i

ques to  Governo  ogg i  in  ca r i c a .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .  S to  a t t endendo  i l  pa re re  de l l a  do t to res sa  Mar ino ,  i n t an to  do

l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  a l l o ra  d i c i amo  che  ques to  Rego lamen to  sos t anz i a lmen te  segue  l a  l i -

nea  de i  p receden t i ,  ecco  noi  c i  a spe t t avamo  magar i  qua l cosa  d i  p iù  r i spe t to  anche  a l  pe r iodo

d i  c r i s i  e  d i  emergenz a  ment re  a l  d i  l à  d i  una  p i cco l a  concess ione  de l l e  a t t i v i t à  commerc i a l i

non  s i amo  r iusc i t i  a  t rovare  i l  modo  d i  sg ravare  l e  u t enze  domes t i che ,  nemmeno  con  una

cosa  che  avevamo  p ropos to ,  che  e ra  que l l a  a lmeno  pe r  l e  case  vuo te ,  aumen ta re  que l l i  che

sono  i  consumi  consen t i t i  pe r  non  pagare  l a  TARI ,  pe rché  que l l e  che  c i  sono  ad  ogg i  s i a  pe r

e l e t t r i c i t à  che  pe r  gas  sono  ve ramen te  i r r i so r i ,  pe r  cu i  una  casa  anche  vuota  consuma  d i  p iù .

Ques t a  e ra  una  p ropos t a  che  ho  cond iv i so  con  Laura  Alba  che  appun to  aveva  un  caso  s imi l e

in  famig l i a ,  ma  g l i  u f f i c i  hanno  da to  pa re re  nega t ivo  ad  aumen ta re  ques t i  va lo r i  d i  e l e t t r i c i t à

e  d i  gas ,  d i  consumi .  Dico  che  non  è  in somma  coragg ioso ,  ne l  s enso  che  comunque  s i  pa r l a

ancora  d i  me t r i  quadr i ,  qu ind i  non  v i ene  va lo r i zza to  d i c i amo  i l  consumo,  c ioè  quan to  uno

produce  de i  r i f i u t i  non  v i ene  t enu to  i n  cons ide raz ione  l ’ impegno  che  c i  s i  met t e  ne l l a  d i f fe -

renz i a t a ,  ma  so lo  i  me t r i  quadr i  de l l ’ appar t am en to  che  un  po '  come  d i ceva  i l  Cons ig l i e re

Cornac ch ia  p r ima ,  un  po '  come  per  l e  pe r t i nenze  che  non  è  de t to  che  i  me t r i  quadr i  f acc i ano

veramen te  que l lo  po i  che  è  i l  consumo  d i  una  famig l i a ,  po t rebbero  es se rc i  t an t e  pe r sone  in

poch i  me t r i  quadr i  e  poche  pe r sone  in  t an t i  me t r i  quadr i .  Pe r  ques to  i n somma,  no i  r i t en i amo,

r i t engo  aspe t to  i n somma  che  c i  s i a  una  ve r s ione  magar i ,  che  possa  i n t eg ra r e  ques t e  r i ch i es t e .
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Anche  su l  t ema ,  d i c i amo  ARERA,  insomma  appro fond i r emo  l a  ques t i one  que l lo  che ,  r i guarda

l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  che  l a  TARI  non  è  compos t a  so lo  da l l a  r acco l t a ,  ma  è  compos t a

anche  da l lo  smal t imen to .  No i  abb iamo  un’az i enda  che  è  Accam,  che  ha  de i  cos t i  d i  ges t i one

mol to  a l t i ,  sop ra t t u t t o  ad  esempio  cos t i  de l  pe r sona l e  e  sp rech i  che  po t rebbero  es se re  r i dot t i ,

qu indi  non  è ,  l a  TARI  è  compost a  da  p iù  operaz ion i ,  concen t r i amoc i  su  que l l a  che  può  es se re

r ido t t a  s e  vog l i amo  agevo la re  i  c i t t ad in i .  R ingraz io  de l l ’ i n t e rven to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz ie  a  l e i  Cons ig l i e ra .  Se  l a  do t to res sa  Mar ino ,  che  penso  mi  asco l t i  i n  cu f f i a  vuo le  maga -

r i  cominc i a re  ad  an t i c ipa re  ve rba lmen te  i l  pa re re  e  po i  dopo  fa r lo  pas sa re ,  do  a  l e i  vo l en t i e r i

l a  pa ro l a .  Mi  d i ca  l e i  t r ami t e  cu f f i a .   

Dottoressa  Marino  Maria  Teresa

Buona  se ra .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buona  se ra  a  l e i  do t to res sa .  P rego ,  a  l e i  l a  pa ro l a .

Dottoressa  Marino  Maria  Teresa

I l  pa re r e  è  compl i ca to ,  ne l  s enso  che  sos t anz i a lmen te  è  con t ra r io  pe r  i l  s eguen te  mot ivo ,

c ioè  l a  t a r i f f a  de l l a  t a s sa  r i f i u t i  su l l e  pe r t i nenze  t i ene  g i à  con to  d i  una  t a r i f f a  r i do t t a ,  pe rché

v iene  de t e rmina t a  esc lus ivamen te  su l l a  quo ta  f i s sa .  La  t a s sa  r i f i u t i  è  compost a  d i  una  doppia

var i ab i l e ,  c ioè  s i  ca l co l a  su  una  quo ta  f i ssa  e  pe r  appun to ,  s cusa t e  i l  b i s t i cc io  d i  pa ro l e ,  su

una  quo ta  va r i ab i l e .

Pe r  quan to  r i guarda  l e  pe r t i nenze ,  pe r  l e  pe r t i nenze  v i ene  de t e rmina t a  esc lus ivamen te  su l l a

quo ta  f i s sa ,  c ioè  su i  met r i  quadra t i ,  non  v i ene  r i de t e rmina t a  ques to  pe r  e f fe t t o  anche  d i  una

c i rco l a re  de l  MEF  usc i t a  qua l che  anno  fa   che  c i  ha  fa t t o  r imborsa re  de l l e ,  ques to  è  successo

per  t u t t i  i  Comuni ,  è  successo  a  t u t t i  i  Comuni  d i  t u t t a  I t a l i a ,  ha  fa t t o  r imborsa re  p ropr io

sul l e  pe r t i nenze  deg l i  impor t i  pe r  i  Comuni  che  ca l co l avano  in  man ie ra  non  confo rme  a  que l -

l o  che  d i ceva ,  che  c i  ha  i ndi ca to  i l  MEF,  l a  t a r i f f a  p ropr io  su l l e  pe r t i nenze .  Pe r  cu i ,  c ioè  s i

t i ene  g i à  con to  d i  una  r i duz ione  su l l e  pe r t i nenze  è  co r re t t o  i l  f a t t o  che  d i ce  i l  Cons ig l i e re

Cornac ch ia ,  che  ovv iamen te  su  una  can t ina  p iu t tos to  che  i n  un  ga rage  spazzar e  una  vo l t a  a l

mese  vuo le  d i re  t an to ,   pe rò  s i amo  a l l e  so l i t e ,  ah imè  l a  t a s sa  r i f i u t i  s i  ca l co l a  su l l a  pot enz i a -

l i t à  a  p rodur re  r i f i u t i  e  l e  va r i ab i l i  sono ,  me t r i  quadra t i  e  occupan t i ,  su l l e  pe r t i nenze  non  s i

t i ene  con to  deg l i  occupan t i  de l l a  cosa  p r inc ipa l e ,  qu indi  de l l ’ ab i t az ione  p r inc ipa l e  e  ques t a

è  l ’ agevo laz ione  che  v i ene  da t a ,  d ’a l t ronde  p i cco l e  agevo laz ion i  io  vo r re i  f a r  p resen t e  que -

s to ,  che  t u t t e  l e  agevo laz ion i  che  comunque  no i  and iamo  a  cons ide ra re ,  s i  r i ve rbera  necessa -

r i amen te  su  tu t t a  l a  pa r t e  de i  con t r ibuen t i ,  qu ind i  s t a  e f fe t t i vamen te ,  c ioè  non  è  ques to  i l

mot ivo  de l  pa re r e  nega t ivo  pe rch é  l ’Ammini s t raz ione  può  sceg l i e re  pe r  appun to  d i  app l i ca re

ne i  l im i t i  de l l a  no rma  l e  agevo laz ion i  che  r i t i ene  consone ,  pe rò  i n  ques to  caso  i l  pa re r e  ne -

ga t ivo  è  p ropr io  l ega to  a l l a  de t e rminaz ione ,  a l l a  moda l i t à  d i  de t e rminaz ione  de l l a  t a r i f f a  pe r

l e  pe r t i nenze  s t e s se .
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I l  f a t t o  d i  t og l i e r lo  da l  Rego lamen to ,  d i  tog l i e re  l a  d i c i t u ra  pe r t i nenze ,  e ra  s t a to  agg iun to

per  appun to  se  voi  vede t e  i l  t e s to  a  f ron t e  ne l l a  p receden te  ve r s ione ,  ne l l a  ve r s ione  a t t ua l -

men te  v igen te ,  l a  pa ro l a  pe r t i nenze  non  c ’è .  C i  e ra  s embra to  oppor tuno  sugger i r l o ,  pe rché  s i

c rea  t a lvo l t a  confus ione  ne i  con t r ibuen t i  che  r i t engono  che  l a  t a s sa  r i f i u t i  pe r  appun to  non

debba  es se re  paga t a  anche  su i  box ,  su l l e  can t ine  e  qu indi  non  lo  d i ch i a rano  con  conseguen t i

po i  d i f f i co l t à  success ive  in  f ase  d i  con t ro l lo  e  pe rché  è  una  domanda  che  c i  v i ene  pos t a  mol -

to  spesso .  Qu indi ,  t og l i e re  da l  Rego lamen to  non  cambia  l a  sos t anza ,  c ioè  l e  pe r t i nenze  sono

tas sa t e  e  sono  t a s sa t e  s econdo  ques to  c r i t e r io  che  v i  ho  sp i ega to .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  do t to res sa  pe r  i l  ch i a r imen to .  A  ques to  pun to ,  s t an t e  anche  l e  sp i egaz ion i ,  m i

sembra  mol to  ch i a ro ,  de l l a  do t to res sa  Mar ino  e  non  es sendoc i  p iù  i n t e rven t i . . .  P rego ,  Cons i -

g l i e ra  Beru t t i .

Consig l i era  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democrat i co )

Ringraz io  l a  do t to res sa  Mar ino  e  f acc io  una  domanda .  Qu ind i ,  i l  vano  sca l a  d i  un  pa l azzo  in

percen tua l e  d i  mi l l e s imi  con t r ibu i sce ,  r i en t ra  den t ro  l e  pe r t i nenze  e  l o  deve  ca l co l a re  i l  c i t -

t ad ino  qua lo ra  appun to  da  so lo  s i  f acc i a  i l  con to  d i  quan to  deve . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ha p resen t a to  un  documento ,  due  ne  ha  fa t t i . . .  appun to .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Eh ,  s egnamel i .  Segna lo  e  s e  anche  quando . . .

Consig l i era  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democrat i co )

È aper to  Va le r io  i l  m ic ro fono .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Lo so ,  s t o  l i t i gando  con  i l  S indaco  pe r  l a  ques t i one  deg l i  i n t e rven t i ,  s i ccome  dove te  l eggerv i

i  Rego lamen t i ,  g l i  s t o  sp i egando  che  i l  p r imo  è  p resen t a to  l ’ i n t e rven to ,  ha i  f a t t o  un  secondo ,

un  p r imo  in t e rven to  e  s t a i  f acendo  un  secondo  in t e rven to  non  fa ra i  un  t e rzo  in t e rven to .  Pun -

to .  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Ne  abb iamo  so l t an to  due ,  pe r t an to  ce r ch i amo  d i  a t t ene rc i  a l  Rego lamen to .  Io  vo r re i  appun to

sapere  e  lo  ch i edo  a l l a  do t to res sa  Mar ino ,  qu indi  i l  vano  sca l a  d i  un  pa l azzo ,  s e  uno  ab i t a  i n

un  pa l azzo ,  d iven ta  in  mi l l e s imi  pe r t i nenza  d i  que l l ’ appar t amen to  e  qu ind i ,  i l  con t r ibuen te  è

t enu to  a  pagare  l ’ impor to ,  ecco .  Anche  in  ques to  caso  mi  r i a l l acc io  a  quan to  ha  de t to  i l  co l -

l ega  Cornacch ia ,  f a r  pagare  su l l a  quo ta  f i s sa  quan to  può  p rodur re  d i  immondiz i a  un  vano

sca l a  pe r  l a  quo ta  pa r i  a i  m i l l e s imi  d i  p ropr i e t à ,  m i  sembra  as so lu t amen te  appun to ,  eccess i -

vo ,  ecco .  Qu ind i ,  i l  t og l i e re ,  i l  Rego lamen to  p receden t e  non  aveva  l a  pa ro l a  pe r t i nenze ,  ma

era  un  non  de t to ,  e ra  i l  con t r ibuen te  che  doveva  cap i re  e  doveva  a t t r ezza r s i  pe r  con tegg ia re

anche  l e  pe r t i nenze ,  qu i  l o  ave t e  vo lu to  esp l i c i t a re ,  l a  domanda  è .  È  poss ib i l e  t og l i e re  i l
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conce t to  d i  pe r t i nenze  da l  ca l co lo  de l l a  quo ta  f i s sa  che  con t r ibu i sce  a  c rea r e  i l  con t r ibu to

de l l a  TARI  pe r  ogn i  s ingolo  con t r ibuen te?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dot to res sa  Mar ino ,  s e  può  r i spondere .

Dottoressa  Marino  Maria  Teresa

Al lo ra ,  Cons ig l i e ra  s e  p rende  l ’ a r t i co lo  7  de l  Rego lamen to ,  loca l i  ed  a ree  scoper t e  non  su -

sce t t i b i l i  d i  p rodur re  r i f i u t i  u rban i ,  non  sono  sogge t t i . . .  r ec i t a  cos ì ,  non  sono  sogge t t i

a l l ’ app l i caz ione  de l  t r i bu to  i  l oca l i  e  l e  a ree  scoper t e  che  non  possono  p rodur re  r i f i u t i  o  pe r

lo ro  na tu ra  o  pe r  i l  pa r t i co l a re  uso  a  cu i  s t ab i lmen te  des t i na t i  o  pe rché  r i su l t i no  obi e t t i ve

cond iz ion i  d i  inu t i l i zzab i l i t à  anche  pe r  c i rcos t anze  sopravvenu te  ne l  co rso  de l l ’ anno  ind i ca -

t e  ne l l a  denunc ia  o r ig ina r i a  d i  va r i az ione  o  d i  ces saz ione  con  a l l ega t a  idonea  documentaz io -

ne  qua l i ,  t r a  i  qua l i  a l l a  l e t t e ra  a )  pe r  l e  u t enze  domes t i che  c ’è ,  a ree  comuni  condomin ia l i  a i

s ens i  de l l ’ a r t i co lo  1117  de l  Cod ice  Civ i l e  non  de t enu te  o  occupa t e  i n  v i a  e sc lus iva .   

________

Quind i ,  non  sono  t a s sa t e .

Dottoressa  Marino  Maria  Teresa

Se  pa r l a  de l l e  s ca l e  de l  condominio ,  d ive r sa  cosa  sono  l e  s ca l e  de l l a  casa ,  d i  una  casa  p r iva -

t a  co l loca t a  su  p iù  l i ve l l i .

________

Quind i ,  ques t e  non  sono  t a s sa t e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per fe t t o .  Va  bene ,  a l l a  domanda  c ’è  s t a t a  l a   r i spos t a .  Ch iud iamo  ovv iamen te  l a  d i scuss ione ,

pe rché  c i  sono  s t a t i  i n t e rven t i ,  r i ch i es t e  e  r i spos t e  anche  da  pa r t e  de l  Di r igen t e  competen t e .

Pass i amo  a l  voto ,  pa r t endo  da l l ’ emendamento  se  r imane  ovviamen te  Cornacch ia ,  ma  penso  d i

s ì .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Scusa  P res iden te .  Pe r  non  pe rdere  t empo ,  l o  r i t i ro .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene ,  qu ind i  v i ene  r i t i r a to .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Cos ì  non  pe rd i amo  t empo .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Per fe t t o .  Qu ind i ,  l ’ emendamento  Cornacch i a  v i ene  e l imina to ,  r imane  l ’ emendamento  de l

Gruppo  PD.  Pass i amo  qu indi  a l  vo to  de l l ’ emendamento  de l  Gruppo  PD.   

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

L’emendamento  è  r esp in to .

Pass i amo  quind i  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  54 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

La de l ibe ra  è  approva t a .

Approvaz ione  de l  Rego lamento  d i  d i sc ip l ina  del l ’ Impos ta  Munic ipa le  Propr ia  ( IMU) .

Approvata .  Verba le  n .44

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  56… scusa t e ,  55 :  “Approvaz ione  de l  Rego lamen to

d i  d i sc ip l i na  de l l ’ Impos t a  Munic ipa l e  P ropr i a ,  IMU”.

Penso ,  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Sì .  Al lo ra ,  qu i  s i amo  sempre  a l l a  l og i ca  d i  cu i  abb iamo  par l a to  p r ima ,  c ioè ,  en t ro  i l  31  l u -

g l io  vanno  recep i t e  t u t t e  ques t e  nuove  normat ive  pe r  l a  Legge  d i  Bi l anc io ,  qu ind i  abb iamo

divido  i l  Rego lamen to  TARI ,  l o  abb iamo  es t rapo la to  da l  Rego lamen to ,  l a  s econda  cosa  che

ved iamo  è  i l  Regolamen to  IMU,  che  incorpora ,  sos t anz i a lmen te ,  l a  vecch ia  TASI ,  che  non

es i s t e  p iù ,  qu ind i  c ’è  l a  Nuova  IMU  che  uni f i ca  l ’ IMU  p iù  l a  TASI .  Qu ind i  v i ene  as so rb i t a ,

come  p rev i s to ,  da i  commi  739  e  783 ,  s empre   de l l a  l egge  30  de l  2019 ,  numero  160 .  C i  sono

gross i  t r a t t i  d i  con t inui t à  r i spe t to  a l l a  d i sc ip l i na  p receden te ,  ve  l ’ho  manda to  con  i l  t e s to  a

f ron t e  cos ì  è  p iù  ch i a re ,  è  mol to  p iù  sempl i ce ,  e  qu ind i  s empl i cemen te  abb iamo recep i to  que -

s to  accorpam en to  t og l i endo  l a  TASI .  Non  c ’è  nu l l a  d i  po l i t i camen te  r i l evan te  i n  ques to  Re -

go lamen to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  C i  sono  r i ch i es t e  d ’ in t e rven to?  Non  c i  sono  r i ch i es t e  d ’ in t e rven to .

Pass i amo  a l  voto  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  55:  “Approvaz ione  de l  Rego lamen to  d i

d i sc ip l i na  de l l ’ Impos t a  Munic ipa l e  p ropr i a  IMU”.  P ropos t a  numero  55 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

La de l ibe ra  55  è  approva t a .

Punto  n .  8

Impos ta  Munic ipa le  propr ia  ( IMU)  –  Approvaz ione  a l iquote  anno  2020

Approvata .  Verba le  n .  45

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  56:  “ Impos t a  Munic ipa l e  p ropr i a  IMU.  Approva -

z ione  a l i quo te  anno  2020” .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .
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Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Sì .  anche  in  ques to  caso  s i  t r a t t a ,  fondamen ta lmen te ,  de l l a  somma  a lgebr i ca  de l l e  a l i quo te

che  no i  abb iamo  g i à  de l ibe ra to ,  a  d i cembre ,  ne l  b i l anc io  p reven t ivo ,  qu ind i ,  s empl i cemen te ,

c ’è  l a  somma  a lgebr i ca  de l l e  a l i quo te  IMU  p iù  l e  a l i quote  TASI ,  qu ind i  abb iamo  dovu to  i n -

co rpora r e  anche  que l l e .  Pe rò ,  s i ccome   abb iamo  fa t t o  i l  p reven t ivo  mol to  p res to ,  l o  avevamo

fa t to  a  d i cembre ,  qu ind i  sos t anz i a lmen te  abb iamo  t raspos to  que l lo  che  avevamo  g i à  de t to  fa -

cendo  l a  somma  a lgebr i ca  e  sono  venu te  fuo r i  de l l e  nuove  t a r i f f e  che  t rova t e  i n  a l l ega to .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  So  che  ne  ave t e  d i scusso  anche  in  Commiss ione ,  e  qu ind i  vedo  che  non  c i

sono  in t e rven t i .  Qu ind i ,  pas so ,  anche  qui ,  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  56 :  “Ap -

provaz ione  a l i quo te  anno  2020” .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

La de l ibe ra  56  è  approva t a .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  57:  “Approva z ione  mod i f i ca  Rego lamen to…”.

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  P res iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Credo  che  c i  vog l i a  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  c redo .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No.

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

È una  de l ibe ra ,  fo r se ,  l ’ immedia t a  e secu t iv i t à ,  c redo .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No.

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Al lo ra ,  l a sc io  l a  pa ro l a  a l  Segre t a r io  Genera l e  che  v i  sp i ega  i l  pe rché  de l l a  non  immedia t a

esegu ib i l i t à  d i  ques t e  de l ibe re  che  s t i amo  approvando .

P rego ,  Segre t a r io .

Segretar io  Genera le
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Sì .  A  tu t t i  g l i  e f fe t t i  d i  l egge  tu t t e  l e  de l ibe re  re l a t i ve  a i  t r i bu t i ,  con  r i f e r imen to ,  qu ind i ,

a l l e  a l t r e   che  abb iamo  t ra t t a to  e  anche  a l l a  p resen t e  de l ibe raz ion e  re l a t i va  a l l e  a l i quote ,  a s -

sumono  e f f i c ac i a  con  e f fe t t o  a  decor re r e  a l  1°  genna io  de l l ’ anno ,  quind i  non  occor r e  l ’ imme -

d ia t a  e segu ib i l i t à .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

È  sc r i t t o  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra ,  l o  ave t e  sc r i t t o  vo i  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra ,  i n  fondo ,  i n

ca l ce .

Segretar io  Genera le

Sì ,  s ì .  Ha  rag ione  Cons ig l i e re .  Pe r  quan to  r i guarda  i  t e s t i  r ego lamen ta r i ,  g i à  i n  pas sa to  que -

s to  a rgomen to  è  s t a to  ogge t to  d i  po l emiche  p iu t tos to  acc ese  anche  con  d ive r s i  i n t e rven t i .  In

rea l t à ,  l ’ a r t i co lo  10  de l l e  p re l egg i  p revede  esp res samen te  che  i  Rego lamen t i  non  possano  es -

se re  cons ide ra t i  immedia t amen te  esegu ib i l i .

Pe r  quan to  r i guarda ,  invece ,  ques t a ,  che  non  è  una  p ropos t a  r ego lamen ta r e  ma  che  r i guarda

l ’ Impos t a  Munic ipa l e  p ropr i a ,  ne l l e  p remesse  de l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  è  r i po r t a to  un  p rec i so

r i fe r imen to  normat ivo  che  rec i t a  “e  v i s to  l ’ a r t i co lo  1 ,  comma  169 ,  de l l a  Legge  296 /2006 ,  g l i

en t i  l oca l i  de l i be rano  l e  t a r i f f e  de l l e  a l i quote  re l a t i ve  a i  t r i bu t i  d i  l o ro  competenza  en t ro  l a

da t a  f i s sa t a  da  no rme  s t a t a l i  pe r  l a  de l ibe raz ion e  de l  b i l anc io  d i  p rev i s ione .  De t t e  de l ibe ra -

z ion i  anche  se  approva t e  success ivamen te  a l l ’ i n i z io  de l l ’ e se rc i z io ,  pu rché  en t ro  i l  t e rmine

innanz i  i nd i ca to ,  av ranno  e f fe t t o  da l  1°  genna io  de l l ’ anno  d i  r i f e r imen to” .  Pe r t an to ,  e s sendo

g ià  p rev i s to  pe r  l egge ,  a  mio  g iud i z io ,  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  è  de l  t u t t o  u l t ronea .  Graz i e ,

P res iden te .

Punto  n .  9

Approvaz ione  modi f i ca  Rego lamento  Genera le  de l l e  Entrate .

Approvata .  Verba le  n .  46

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  Qu ind i  p roced iamo  con  i l  pa re re  t ecn i co  che  ha  da to .

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  57:  “Approva z ione  mod i f i ca  Rego lamen to  Genera -

l e  de l l e  En t ra t e” .  Penso ,  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Sì .  Anche  ques t ’u l t imo  Rego lamen to  è  s t a to  d i spos to  da l l a  Legge  d i  B i l anc io  de l  2020 ,  a r t i -

co lo  1 ,  commi  da  284  a l  815 .  Al l ’ i n t e rno  c i  sono  una  se r i e  d i  adeguamen t i  ne l l a  r ego lamen -

t az ione  de i  Comuni ,  sop ra t t u t t o  con  r i f e r imen to  a l l ’ i n t roduz ione  de l l ’ acce r t amen to  esecu t i -

vo ,  c ioè ,  v i ene  i n t rodo t to ,  anche  pe r  i  t r i bu t i  l oca l i ,  l ’ acc e r t amen to  esecu t ivo .  Qu ind i  i n  un

un ico  a t t o  che  cos t i t u i sce  t i t o lo  i doneo  a l  r ecupe ro  coa t t i vo  de l l e  somme  dovu te ,  cos ì  come

accade  g i à  pe r  i  ruo l i  e ra r i a l i .

E  po i  c ’è  una  nuova  d i sc ip l i na  de l l a  d i l az ione  d i  pagamen to  e  c i  sono  de l l e  novi t à  i n  t e rmin i

p rocedura l i  ed  opera t i v i  che  ne  conseguono  in  man ie ra  d i  r i s coss ione  coa t t i va .  P ra t i camen te

tu t t e  ques t e  cose  sono  s t a t e  r ecep i t e  e  sono  s t a t e  messe  ne l  Rego lamen to .  Dic i amo  che  fon -
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damenta lmen te  pe r  sos t enere  i   con t r ibuen t i  che  s i  t rovano  in  t emporanea  d i f f i co l t à ,  c ’è  un

ar t i co lo  i n  pa r t i co l a re ,  che  è  l ’ a r t i co lo  10 ,  che  p revede  l a  poss ib i l i t à  d i  conceder e  una  p ro ro -

ga  a l l e  d i l az ion i  concesse ,  so l t an to  una  vo l t a ,  pe r  que l l i  che  hanno  un  comprova to  pegg io ra -

men to  de l l a  s i t uaz ione  economica ,  quind i  l a  poss ib i l i t à  d i  p ro rogare .  Ecco ,  l ’un i ca  cosa  che

v i  s egna lo  è  che  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  a r t i co lo  10 ,  c ’e ra  l a  poss ib i l i t à ,  pe r  i  Comuni ,  d i  cam -

b ia re ,  mig l io ra re  vo l endo ,  l o  s chema  de l l e  r a t e i zz az ion i ,  qu ind i  io  l e  ho  accorpa t e ,  vede t e

l ’a r t i co lo  10 ,  “d i l az ion i  d i  pagamen to” ,  ho  da to  l a  poss ib i l i t à…  Cioè  l a  nos t ra  p ropos t a  è

que l l a  d i  da re  l a  poss ib i l i t à  anche  a  co lo ro  che  hanno  un  deb i to ,  d i c i amo  cos ì ,  t r a  v i rgo l e t t e ,

“p i cco lo” ,  c ioè ,  f i no  a  100 ,00  Euro ,  pe r  e sempio ,  d i  da re  comunque  l a  d i l az ione  d i  pagamen -

to ,  pe rché…  qu ind i  ho  fa t t o  comunque  l a  poss ib i l i t à ,  f i no  a  1 .000 ,00  Euro ,  d i  f a re  12  ra t e ,

ho  accorpa to  que l l e ,   ecco ,   l ’un i ca  d i f fe renz a  è  que l l a ,  pe r  agevo la re  anche  que l l i  che  hanno

un  deb i to  p i cco lo  ma  che ,  momentaneamen te ,  non  hanno  magar i  l a  poss ib i l i t à  d i  pagar lo .

Un’a l t r a  cosa  che  ho  in t rodo t to ,  cos ì  come  ne l l ’ a l t ro  Rego lamen to ,  c ioè ,  come  ne l  Regola -

men to  TARI ,  è ,  s empre ,  l a  poss ib i l i t à  d i  i n t rodur re  deg l i  s con t i  a i  con t r ibuen t i  che  a t t i ve -

ranno  l a  domic i l i az ione  bancar i a ,  o  i l  s i s t ema  d i  pagamen to  PagoPa .  In   genera l e ,  comunque ,

ques to  c i  pe rmet t e rà ,  cos ì  come  ne l l ’ a l t ro  Rego lamen to ,  po i  d i ,  magar i  i n  fu tu ro ,  d i  aumen -

t a re  g l i  s con t i  o  a l t r e  agevo laz ion i ,  a lmeno  l i  abb iamo  mess i  den t ro ,  su  t u t t i  i  Rego lamen t i ,

cos ì  s i amo  p iù  l i be r i  i n  fu tu ro .  Ecco ,  a l t r e  cose  r i l evan t i ,  su l  Rego lamen to  de l l e  En t ra t e ,  non

c i  sono .      

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Non  vedo  r i ch i es t e  d i  in t e rven to .  Passo  qu indi  a l  vo to .  A  no .  La  pa ro l a

a l l a  Cons ig l i e ra  Verga .  Prego ,  Cons ig l i e ra .

Consig l i ere  Verga  Valent ina   (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  so lo  una  domanda .  Sul l ’ a r t i co lo  10  “d i l az ion i  d i  pagamen to” ,   e ra

poss ib i l e ,  ch i edo ,  pe r  i l  Comune  indiv iduare  i n  man ie ra ,  magar i ,  p iù  spec i f i ca  i l  conce t to  d i

“d i f f i co l t à  documenta t a”?  C ioè ,  s t a to  t emporaneo  d i  d i f f i co l t à ,  l eggo :  “que l lo  che  imped i sce

d i  ve r samen to  de l l ’ i n t e ro  impor to  dovuto ,  e  po i  comprova to  pegg io ramen to” .  Chiedo ,  e ra

poss ib i l e  magar i  andare  a  de f in i re  meg l io  cosa  s i  i n t ende  pe r  ques to  s t a to ,  oppure ,  d i c i amo

che  l a  no rma  p revedev a  un icamen te  ques t a  d i c i t u ra ,  d i c i amo ,  gener i ca ,  ecco ,  s e  cos ì  l a  vo -

g l i amo  def in i re ,  e  non  s i  po t eva  i n t e rven i re .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re .

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

No.  Abb iamo  g i à  un  mode l lo  in  uso ,  que l lo  che  us i amo  sempre ,  lo  t rova t e  su  nos t ro  s i t o ,  pe r

ch i  deve  r i ch i edere  l e  d i l az ion i ,  qu ind i  c ’è  g i à ,  abb iamo  g i à  t r a  i  va r i  a l l ega t i  che  s i  t rovano

sul  s i t o  de l  Comune ,  qu indi  r imane  que l lo ,  i n somma.    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  Se  c i  sono  a l t r e  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen to  non  ne  vedo .
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Pass i amo  a l l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  numero  57 :  “Approvaz ion e  mod i f i ca  Regolamen to

Genera l e  de l l e  En t ra t e” .   Ovv iamen te  non  v i  ho  de t to  i  pa re r i  d i  Commiss ione  che  comunque

sono  s t a t i  t u t t i ,  a  magg io ranza ,  f avorevo l i  pe r  l e  p ropos t e  che  abb iamo  appena  vo ta to .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

La de l ibe ra  numero…  Al lo ra ,  Genon i  Lu ig i ,  non  c ’è  quind i  è  a s sen t e .

La  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  57  è  approva t a .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo ,  a  ques to  punto ,  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  su l l a  pa r t e  de l l e…  A  no ,  s cusa t e .  Come  v i

avevo  an t i c ipa to ,  pe r  quan to  r i guarda  l a  p ropos t a  numero  10  de l l a  Cons ig l i e ra  Mar i a  Pao la

Reguzzon i ,  su l  Rego lamen to  TOSAP,  v i ene  r i nv i a t a ;  men t re  l a  p ropos t a  numero  11  e ra  as so r -

b i t a ,  come  aveva  d i ch i a ra to  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  ne i  Rego lamen t i  appena  approva t i  e

qu indi  v i ene  r i t i r a t a .

Pass i amo ,  a  ques to  punto ,  s e  non  c i  sono  in t e rven t i  ne i  t r e  minu t i  a l l a  p ropos t a  numero  12 ,

l a  numero  48 :  “ In t e r roga z ione…”.  C’è  qua l cuno  che  deve  p rendere  l a  pa ro l a?  Cons ig l i e ra

Reguzzon i ,  p rego .  E  po i  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  su i  t r e  minu t i ,  non  lo  so .  P rego ,  Cons ig l i e ra

Reguzzon i .

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  21 ,  comma  2 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funz ionamen -

to  de l  Consig l io  Comunale .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Io  vol evo  ev idenz i a t e  che  nonos t an t e  s i amo  in  es t a t e  i no l t r a t a  ancora

abb iamo  to t a l e  i nce r t ez za  su  come  r i ap r i ranno  l e  s cuo le  a  s e t t embre .  Giungono  neo  nomine

d i  nuov i  Commissa r i  pe r  l a  r i ape r tu ra  i n  s i cu rez za ,  i o ,  come  Cons ig l i e re  De lega to  p rov inc i a -

l e  t r a spor t i ,  s t o  pa r t ec ipando  a  t u t t i  i  Tavo l i  a  l i ve l l o  sovracomuna le   pe r  que l lo  che  r i guar -

da  i l  t r a spor to  pubb l i co  s tuden tesco ,  e  qu ind i  l a  r i ape r tu ra  deg l i  i s t i t u t i  super io r i ,  e  mi  co r re

l ’obb l igo  d i  me t t e re  i n  ev idenza  come  l a  mass ima  l i be r t à  da t a  a i  Di re t t o r i  Dida t t i c i ,  d i  f a t t o ,

è  s ign i f i ca to  mol to  spesso  anche  lo  sca r i ca  ba r i l e  de l  p rob lema  verso  i  p i an i  i n fe r io r i ,  ho

paura  che  a  fu r i a  d i  s ca r i ca re  i l  p rob lema ,  i l  p rob lema ,  come  a l  so l i t o ,  a r r i ve rà  su l l e  f ami -

g l i e  i t a l i ane  e  su i  gen i to r i ,  in  pa r t i co l a r  modo  penso  a l l a  f i gu ra  femmini l e  de l l a  f amig l i a ,

pe rché ,  l a  cos ì  de t t a  pa r i t à  de i  s es s i ,  quando  s i  t r a t t a  d i  dover  f a re  un  passo  ind i e t ro  su l  l a -

voro  pe r  s egu i re  i  f i g l i ,  è  da to  sempre  pe r  s con ta to  che  s i a  l a  donna  a  f a re  ques to  sac r i f i c io ,

ma  con ,  t r a  en t ra t e  s cag l iona t e ,  u sc i t e  s cag l iona t e  d i f fe renz i a t e ,  l ez ion i  un  po’  in  p resenz a  e

un  po’  i n  r emoto ,  sopra t t u t t o  pe r  que l lo  che  r i guarda  e l emen ta r i  e  med ie ,  s i gn i f i cherà ,  ah i -

mè ,  un  g ross i s s imo  p rob lema  ges t i ona l e  pe r  que l lo  che  r i guarda  l e  f amig l i e  e ,  v i s to  poi  l ’ e t à

anche  de i  bambin i  che  f requen tano ,  i n  pa r t i co l a r  modo  i  p r imi  ann i  de l l e  e l emen ta r i ,  r avv i so

anche  un  g ross i s s imo  p rob lema  d i  c resc i t a  e  soc i a l i zzaz ione  de i  bambin i  s t e s s i .  A  ogg i ,  ogn i

Di re t t o re  Dida t t i co ,  ne l l e  p ropr i e  poss ib i l i t à ,  s t a  p red i sponendo  una  se r i e  d i  o ra r i  che  vada -

no  a  co inc ide re  con  l e  d i spon ib i l i t à  d i  pe r sona l e  e  spaz io  che  hanno  c i ascuno  deg l i  i s t i t u t i ,

ma  che ,  pe r  ch i  è  gen i to re  d i  due ,  s e  non  p iù ,  b imbi  i n  e t à  s co l a re  d i f fe ren t e ,  è  un  rompicapo

ne l l a  ges t i one .   

Pag. 34 di 40



Io ,  pe r sona lmen te ,  ho  so l l ec i t a to ,  a l l ’ i n t e rno  de l  Movimen to  La  Lega  Nord ,  l a  so t tosc r i z ione

da  pa r t e  d i  46  S indac i  i n  Prov inc i a  d i  Varese  e  l im i t ro f i ,  d i c i amo ,  d i  una  r i ch i es t a  a l  P re fe t -

t o  pe r  l a  convoca z ione  d i  un  Tavo lo  d ’u rgenz a  con  i l  fu  P rovved i to ra to  ag l i  s t ud i ,  adesso ,

Agenz ia  Ter r i t o r i a l e ,  pe r  l a  p resa  d i  consapevo lez za  che ,  d i  f a t t o ,  l a  s cuo la ,  pe r  ch i  fo r se

non  lo  avesse  ancora  cap i to ,  de l  tu t t o  non  r i pa r t i r à ,  d i  qua l s i as i  o rd ine  e  g rado .  Ques to  dopo

che  c i  s i amo  concen t ra t i  su l  benesse re  de i  commerc i an t i ,  a l  benesse re  d i  ch iunque ,  de i  p ro -

du t to r i ,  de l l e  f amig l i e ,  deg l i  anz i an i ,  ecce t e r a .  Mi  sono  ve ramen te  d i sp i ac iu t a  ne l  cons t a t a re

che  i  nos t r i  bambin i  a r r i vano  sempre  u l t im i  t r a  g l i  u l t imi .

Io  con t inuo  a  non  cap i re  come  mai ,  ogg i ,  davan t i  a l  Mc  Dona ld ,  i n  p i azza  Gar iba ld i ,  i  r agaz -

z in i  fos se ro  tu t t i  be l l amen te  e  g ius t amen te ,  fo r se ,  v i s t a  anche  l ’ e t à  e  i l  pe r iodo ,  in  amiche -

vo le  v i c inanza  e  f ra t e rnanz a ,  ma  poi  a  s e t t embre  dovranno  s t a re  d i s t anz i a t i  un  met ro ,  un  me -

t ro  e  mezzo ,  non  cap i sco  come  mai  ne l l a  sp i agge  po t ranno  g ioca re ,  mia  f i g l i a  po t rà  g ioca re

con  i l  p ropr io  amiche t to  i n  v i c inanza ,  ma  a  se t t embre  a  s cuo la  dovrà  met t e re  mascher ina  e

p l ex ig l as s ,  c i  sono  s t an t e  cose  che  non  cap i sco ,  ho  paura  che  non  lo  cap i sca  sopra t t u t t o  ch i

c i  deve  governare .  De t to  ques to ,  no i  poss i amo  fa re  bene  poco  se  non  so l l ec i t a re  ch i  è  p iù  i n

a l to  d i  no i  a  f a re  sce l t e ,  consapevo l i ,  d i f fe r en t i .  Que l lo  che ,  s econdo  me ,  deve  fa re  u rgen te -

men te  una  c i t t à ,  come  i l  Comune  d i  Bus to ,  è  pensa re  a  come  a iu t a re  l e  f amig l i e  che  dovran -

no ,  o l t r e  i  p rob lemi  d i  l avoro ,  ges t i r s i  anche  ques to  p rob lema  d i  r i t o rno  a  scuo la .  Qu indi ,  i o

sono  conv in t a  che ,  l a  meno  l a  po l i t i ca  loca l e  i n   vacanza  non  andrà  e  quando  c i  s a rà  da to

modo  d i  cap i re  con  che  c r i t e r io  vo r ranno  r ip rendere  i  s i ngo l i  Di re t t o r i  Dida t t i c i ,  i l  Comune

non  l a sce rà  so lo  l e  f amig l i e  ne l l a  ges t i one  de l l e  en t ra t e  e  de l l e  usc i t e  o  de i  co l l egamen t i ,  ma

t roveremo  un  modo ,  u t i l i zzando  spaz i  un ive rs i t a r i  l a sc i a t i  l i be r i ,  o ra to r i ,  e  quan t ’a l t ro ,  pe r

a l l egger i re  l ’onere ,  i l  peso ,  a l l e  mamme  e  a l l e  f amig l i e  d i  Bus to .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i   C laud ia   (Movimento  5  S te l l e )

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  S ì ,  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  mi  ha  an t i c ipa to ,  ne l  s enso  che  anch’ io

vo levo  fa re  un  in t e rven to  su  ques to  t ema ,  ne l  s enso  che  s i amo  g i à  a  l ug l io  e  s a rebbe  oppor -

tuno ,  s econdo  me ,  convocare  que l l a  f amosa  Commiss ione  che  avevamo  ch i es to  anche  lo  sco r -

so  Cons ig l io  Comuna le ,  che  l ’Asses so re  Far io l i  s i  e ra  p reso  in  ca r i co  d i  o rgan izz a re ,  pe rché

comunque ,  ad  ogg i ,  sono  usc i t e  l e  l i nee  guida  su l l e  s cuo le ,  qu ind i  qua l cosa  i n  p iù  s i  s a ,  mo l -

to  è  l a sc i a to  a i  Di r igen t i  Scolas t i c i ,  qu ind i ,  s econdo  me ,  è  oppor tuno  un  coord inamen to  de l

Comune  in  ques to  senso ,  pe r  ev i t a re  che  ogn i  s cuo la  vada  pe r  con to  suo ,  i l  p rob lema  è  un

prob lema  magar i  d i  d i s t anz i amen to ,  e   magar i  può  es se re  r i so l to  i n  un  modo  d ive rso  che  non

s i a  que l lo  d i  f a re  o ra r i  d ive r s i  e ,  p iu t t os to  che ,  appun to ,  r i du r re  i l  s i s t ema  sco l as t i co  i n  pa r -

t e  i n  p resenza ,  i n  pa r t e  a  d i s t anza ,  che  sa rebbe ,  ogge t t i vamen te  un  g rosso  p rob lema  per  l e

famig l i e .  Pe r t an to ,  p r ima  d i  f a sc i a r s i  l a  t e s t a ,  m i  p i ace r ebbe  sen t i r e  anche  in  una  Commis -

s ione  qua l i  sono  l e  r ea l i  p rob lemat i che  che  ev idenz i ano  l e  s cuo le  d i  Bus to  e  cosa  poss i amo

fare  pe r  suppor t a r l i  e  a iu t a r l i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Cons ig l i e ra  Beru t t i .
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Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Riguardo  a  ques to  t ema ,  r imango  su l lo  s t e s so  a rgomen to ,  su l  s i t o  de l l a

mia  scuo la  è  comparso  g i à  l ’ avv i so  r i guardo  a l  t r a spor to  pubb l i co…  a l  t r a spor to  o rgan izza to

da l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  pe r  g l i  a lunni  che  ne  usu f ru i scono  pe r  r eca r s i  a i  va r i  p l es s i ,

qu indi  ev iden temen te  c ’è  un  co l l egamen to ,  c ’è  un  coord inamen to ,  ne  vo r remmo  sapere  d i

p iù .  Spec i f i co  so l t an to  che  i  D i r igen t i  Sco las t i c i  non  fanno  que l lo  che  vog l iono ,  f anno  que l -

l o  che  possono  ne i  l imi t i  de l l e  r e s t r i z ion i  che  sono  a t t ua lmen te  i n  v igore  e  che  s i  p resume

po t ranno  es se r lo .  I l  panorama  è  t a lmen te  confuso  e  t a lmen te  i nce r to ,  da l  momento  che ,  im -

mag ina t iv i  a  s egu i to  deg l i  acce r t amen t i  s an i t a r i  su  t u t t o  i l  pe r sona l e  docen te  ATA,  cosa  po -

t rebbe  accad er e ,  ne l l e  nos t re  s cuo le ,  qua lo ra  ques t i  acce r t amen t i  s an i t a r i  dovesse ro  ev iden -

z i a re  de l l e  s i t uaz ion i  d i  con tag io  o  d i  pot enz i a l e  con tag io .  Qu ind i ,  a s so lu t amen te ,  i l  co l l ega -

men to  f ra  g l i  i s t i t u t i  s co l as t i c i  e  l ’Ammin is t raz ione  deve  es se re  con t inuo ,  anche  in  ques to

per iodo  es t i vo  e  deve ,  a s so lu t amen te  consen t i r e  anche  a  noi  Cons ig l i e r i  d i  s egu i re  que l lo  che

è  l ’ az ione  deg l i  un i  e  deg l i  a l t r i ,  s empl i cemen te  i n  una  funz ione  d i  po t e r  sugger i re  deg l i  i n -

t e rven t i ,  cos ì  come  so  che  l ’Ammin i s t raz ione  ha  pa r t ec ipa to  ad  un  bando  pe r  l ’ acqu i s to  d i

mate r i a l i  che  po t ranno  es se re  u t i l i zza t i  pe r  g l i  a r red i  s co l as t i c i  o  pe r  l a  p red i spos i z ione  d i

u l t e r io r i  spaz i  en t ro  i  qua l i  po t e r  svo lge re  l e  l ez ion i  s co l as t i che  da  se t t embre .  Graz i e .

In terroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Democra -

t i co  re la t iva  a l  pagamento  acconto  IMU 2020 .

Trat ta ta .  Verba le  n .47

Interroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Democra -

t i co  re la t iva  ag l i  inves t iment i  area  de l l e  Nord .

Trat ta ta .  Verba le  n .  48

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Pass i amo  a l l a :  “ In t e r rog az ione ,  s empre ,  ne l  pe r iodo  de l l e  i n t e r rogaz ion i

de l  Gruppo  de l  Pa r t i t o  Democra t i co ,  r e l a t i vo  ag l i  inves t imen t i  a rea  de l l e  Nord” .  P ropos t a

numero  49 .

Consig l i ere  But t ig l i er i   Maria  Ange la   (Gruppo  Mis to )

Chiedo  scusa ,  P res iden te .  P res iden te?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i ,  m i  d i ca .

Consig l i ere  But t ig l i er i   Maria  Ange la   (Gruppo  Mis to )

Chiedo  scusa ,  i l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia  mi  ha  appena  manda to  un  messagg io  che  non  po t rà

p iù  pa r t ec ipa r e  a l  Cons ig l io  Comuna le ,  pe rché  g l i  è  cadu to  i l  t ab l e t  e  g l i  s i  è  ro t t o  i n  mi l l e

pezz i .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .

Consig l i ere  But t ig l i er i   Maria  Ange la   (Gruppo  Mis to )

Okay .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Okay .  La  r i ng raz io  pe r  l a  comunicaz ione ,  qu ind i  p rend iamo  no ta  de l l ’ a s senza  de l  Cons ig l i e -

re  Cornacch ia  pe r  mot iv i  t ecn i c i .

And iamo  avan t i ,  s t avamo  d i cendo ,  l a  p ropos t a  numero  49:  “ In t e r roga z ione  ne l  pe r iodo  de l l e

in t e r roga z ion i  de l  Gruppo  de l  Pa r t i t o  Democra t i co ,  r e l a t i vo  ag l i  i nves t imen t i  a rea  de l l e

Nord” .  Penso ,  l a  pa ro l a ,  s empre ,  a l l a  Cons ig l i e ra…  Prego ,  Cons ig l i e ra  Verga .

In terroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Democra -

t i co  re la t iva  a l la  ch iusura  degl i  u f f i c i  pos ta l i  present i  su l  t err i tor io  c i t tad ino .

Trat ta ta  Verba le  n .  49

 

Mozione   de l  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  5  S te l l e   re la t iva  a l  redd i to  d i  c i t tad inanza:

a t tuaz ione  ar t .  4 ,  comma  15 ,  de l  Decre to  Legge  n .  4 /2019 .  Rinv ia ta

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Pas s i amo  a l  punto  numero  17  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  pe rché  i l  pun -

to  numero  15  e  16  sono  r inv i a t i ,  l ’ i n t e r roga z ione  pe r  r i ch i es t a  dann i  Coop  e  l ’ i n t e r rogaz ione

de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe r  l a  soc i e t à  Noka .

E ,  and iamo  a l l a  “Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Movimen to  5  S t e l l e   r e l a t i va  a l  r edd i to  d i

c i t t ad inanza :  a t t uaz ione  a r t i co lo  4 ,  comma  15 ,  de l  Decre to  Legge  numero   4 /2019” .  La  pa ro -

l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  o  Cons ig l i e re  Genon i?

Cons ig l i e re  Genon i ,  p rego ,  ne  ha  faco l t à .

Consig l i ere  Genon i  Luig i   (Movimento  5  S te l l e )

Chiedo ,  pe rché  non  ho  avu to  occas ione  d i…  ch iedo  se  è  poss ib i l e  r i nv i a r l a ,  pe rché  pur t roppo

non  ho  avu to  occas ione  d i  pa r t ec ipa r e  a l l ’Uf f i c io  d i  P res idenza .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .

Consig l i ere  Genon i  Luig i   (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Rinv iamo qu ind i  l a  p ropos t a .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Pas s i amo  a l  punto  numero  17  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  pe rché  i l  pun -

to  numero  15  e  16  sono  r inv i a t i ,  l ’ i n t e r roga z ione  pe r  r i ch i es t a  dann i  Coop  e  l ’ i n t e r rogaz ione

de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe r  l a  soc i e t à  Noka .

E ,  and iamo  a l l a  “Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Movimen to  5  S t e l l e   r e l a t i va  a l  r edd i to  d i

c i t t ad inanza :  a t t uaz ione  a r t i co lo  4 ,  comma  15 ,  de l  Decre to  Legge  numero   4 /2019” .  La  pa ro -

l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  o  Cons ig l i e re  Genon i?

Cons ig l i e re  Genon i ,  p rego ,  ne  ha  faco l t à .

Consig l i ere  Genon i  Luig i   (Movimento  5  S te l l e )

Chiedo ,  pe rché  non  ho  avu to  occas ione  d i…  ch iedo  se  è  poss ib i l e  r i nv i a r l a ,  pe rché  pur t roppo

non  ho  avu to  occas ione  d i  pa r t ec ipa r e  a l l ’Uf f i c io  d i  P res idenza .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .

Consig l i ere  Genon i  Luig i   (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Rinv iamo qu ind i  l a  p ropos t a .

Punto  n .  18

Mozione   de l  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  5  S te l l e   re la t iva  a l la  ch iusura  impianto  Ac -

cam.

Resp in ta .  Verba le  n .  50

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Io  non  ho  in t e rven t i .  I l  s i gnor  S indaco  ha  recep i to  c r i t i che  e  ha  r i spos to  r i spe t -

t o  a  ques to ,  m i  ha  de t to  adesso  che  non  ha  a l t r e  r i spos t e  da  da re

Bene .  Adesso ,  s i amo  a r r iva t i ,  mancano  i  pun t i  19 ,  20  e  21 .  I l  pun to  19 ,  mi  s t ava  annunc ian -

do…  Do  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i ,  ma  mi  s t ava  annunc iando  i l  S indaco  qua l cosa .

Qu ind i ,  p rego  Mar i  Ange la .

Consig l i ere  But t ig l i er i   Maria  Ange la   (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  r i t i r a re  ques t a  moz ione  pe rché  o ramai  mi  sembra  un  po’  fuo r i

t empo ,  e ra  s t a t a  p resen t a t a  ad  ap r i l e  che  aveva  un  senso  e  qu indi  c redo  che  i l  Comune  s t i a

g i à  i n t e rven endo ,  ce rc ando  d i  ven i re  incon t ro  a i  c i t t ad in i  d i  Bus to  con  una   s e r i e  d i  i n i z i a t i -

ve  pe r  con tenere  ques t i  dann i  c rea t i  da l l ’ emergenz a  san i t a r i a ,  qu indi  c redo  che  s i amo  vera -

men te  fuo r i  t empo .  Graz i e .
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Graz ie  a  t e .  Qu ind i  v i ene  r i t i r a t a .  Mancano  i l  pun to  20  e  i l  pun to  21 ,  ma  s t a t e  l ’o ra r io ,  o l t r e -

tu t t o  i l  punto  20  che  mi  è  pa r t i co l a rmen te  ca ro ,  ne l  s enso  che  ne  abb iamo  d i scusso  in  Com -

miss ione ,  c i  sono  s t a t e  p ropos t e  d i  emendamento ,  c i  sono  ancora  t r e  p ropos t e  d i  emendamen -

to  che ,  i n  r ea l t à ,  ne i  t e s t i  sono  abbas t anz a  s imi l a r i ,  e  i o  ausp i chere i ,  e  quind i  d i cendo  ques to

ch iudo  i  l avor i  d i  s t a se ra ,  ausp i co  che  l a  moz ione ,  i l  21 ,  possa  es se re  d i scussa  con  anche

presen t e ,  ovviamen te ,  Genon i  che  è  i l  P res iden te  de l l a  Commiss ione ,  e  l ’ a l t r a  moz ione

de l l ’Accam.  Sono  l e  23 ,  una  moz ione  come  que l l a  de l  Cov id  r i s ch i a  po i  d i  p ro lungare  t roppo

i  t empi ,  i o ,  i n  r ea l t à ,  ausp i chere i  che  t u t t o  i l  l avoro  che  è  s t a to  fa t t o  possa  g iungere   magar i

anche   a  una  moz ione  uni t a r i a ,  qu ind i  a  un  emendamento  un i t a r io .  Qu ind i ,  ch iud i amo  qu i  i

l avor i  s i  s t a se ra ,  c i  ved i amo  i l  21 ,  con  l e  p ross ime .  E  do  l a  pa ro l a  a l  S indaco ,  pe rché  ne l

da re  l e  comunicaz ion i  a l l ’ i n i z io  s i  e ra  d imen t i ca to  una  comunicaz ione  impor t an t e .  P rego ,  s i -

gnor  S indaco .   

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì .  Graz i e .  Vo levo  so lo  r i co rdare  i l  ges to  de i  due  Carab in i e r i  che  ogg i  hanno  sa lva to  l a  v i t a

d i  una  donna  che ,  pu r t roppo ,  pe r  mot iv i  f ami l i a r i ,  come  r ipo r t a to  da i  g io rna l i ,  s i  s t ava  su i c i -

dando ,  l ’ i n t e rven to  d i  ques t i  due  Carab in i e r i ,  in  man ie ra  impeccab i l e ,  ha  sa lva to  l a  v i t a .  P r i -

ma  da l  ges to  che  aveva  commesso ,  e  po i  in t e rvenendo  anche  con  massagg i  ca rd i ac i  che ,  g ra -

z i e  a l  c i e lo ,  l o ro  e rano  ben  p repara t i  e  sono  s t a t i  i n  g rado  d i  f a r l i ,  qu ind i  l ’hanno  l e t t e ra l -

men te  sa lva t a .  Io  oggi  sono  anda to  a l l a  Case rma  de i  Carab in i e r i  pe r  r i ng raz i a r l i  pe r sona l -

men te ,  ho  fa t t o  anche  un  pos t  ma  c i  t enevo  anche  a ,  nome  d i  t u t t a…  penso  s i e t e  d ’accordo ,  a

nome  d i  tu t t a  l ’Ammin i s t raz ione  r i ng raz i a r l i .  È  be l lo ,  ogn i  t an to ,  r i po r t a re  anche  l e  cose

be l l e  che  succedono ,  sono  spesso…  Se   ne  pa r l a  d i  cose  b ru t t e  che  succedono  a  Bus to ,  quan -

do  succede  qua l cosa  d i  be l l o ,  e  sopra t t u t t o  quando  due  Carab in i e r i  s i  sono  compor t a t i  i n

ques t a  man ie ra  non  c ’è  che  da  r i ng raz i a r l i ,  l ’ho  g i à  f a t t o  pe r sona lmen te ,  ma  c i  t enevo  anche

a  fa r lo  i n  Cons ig l io  Comuna le .  Tut to  qua .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor   S indaco .  Penso ,  ovv iamen te ,  che  t u t t o  i l  Cons ig l io  Comuna le  s i  a s soc i a ,  pen -

so  che  c i  s a rà  l a  g io rna t a  de l  r i ng raz i amen to  dove  i l  s i gnor  S indaco  pense rà  a  qua l cosa  an -

che  pe r  ques t a   s i t uaz ione  che  s i  è  r i so l t a  f avorevo lmen te  anche  pe r  ques t a  pe r sona  che  e ra

in  c r i s i .

C i  ved i amo  i l  21 ,  v i  auguro  buona  se ra t a  e  buon  p rosegu imen to  pe r  tu t t e  l e  vos t re  cose .  Ar -

r ivederc i .   

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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